

## UNA PRUEBA MAS DE LA AMISTAD HISPANO-ARABE

CUANDO aún en el Mundo no se han apagado los ecos sensacionales que despertó la visita de nuestro ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, a los países del Oriente Medio; cuando todavía las cancelerías occidentales no han salido de su asombro comprobando en qué forma tan singular ha surgido en el panorama internacional un factor por ellas olvidado — el de la amistad hispano-árabe — he aquí que surge de nuevo a la luz de la actualidad internacional otro acontecimiento que rubrica esa alianza espiritual que es otro nuevo triunfo singular de España.

Dentro de unos días, en viaje oficial, el Príncipe Regente del Irak vendrá a nuestra Patria como embajador hermano que, con su presencia en el viejo solar hispano, proclamará hasta la saciedad el vínculo inquebrantable que une a los pueblos árabes con España. Y, además, viene a corresponder al alto ejemplo de comprensión, de afecto que nuestro Caudillo, el pueblo español, han sabido afirmar a lo largo de los tiempos y en las más difíciles coyunturas en que se encontraron las naciones del Próximo Oriente.

Con gran acierto ha podido decir un ilustre cronista internacional que la reciente estancia de la Misión española en tierras del Oriente Medio es uno de los acontecimientos más trascendentales de la política exterior contemporánea. Mas, con idéntica certeza, puede proclamarse que este próximo viaje del Príncipe Regente del Irak constituye un nuevo y positivo testimonio de esa vinculación espiritual patentizada de modo elocuente en las últimas semanas y rubrica aquel primer episodio, con rango de excepcional relieve.

Por eso, España se apresta a recibir a S. A. I. Abdul Illah del Irak con el afecto filial consiguiente a quien, con su visita, como representante de un pueblo que ama sinceramente a nuestra Patria, viene a ser símbolo y ejemplo de la cada vez más estrecha amistad hispano-árabe.

## Entrevista de Martín Artajo con el embajador pakistani

### Nueva línea aérea Bruselas-Barcelona

### Cuba selecciona tabaco para su venta en España

Barcelona.— El avión que inaugura la línea aérea Bruselas - Barcelona ha tomado tierra en el aeródromo del Prat a las nueve y media de esta

noche. Viajaban a bordo del mismo el embajador de Bélgica en España, príncipe de Ligne; el canciller del Consulado general de España en Bruselas, señor Colón; el agregado de Prensa a la Embajada de España, señor Sentis; diversas personalidades, quince directores de Agencias de Viajes y quince representantes de la Prensa belga. Acudieron a recibir a los ilustres visitantes las autoridades locales.

Las autoridades y los viajeros se trasladaron luego a un céntrico restaurante donde se celebró una cena de gala, a la que asistieron, además de las autoridades y personalidades que acudieron a recibir a los viajeros al aeropuerto, el jefe superior de policía, el administrador de la Aduana, el presidente de la Feria Oficial de Muestras y el jefe de la Dirección General de Turismo, señor Galatza.

A los postes el gobernador civil felicitó a la Sabena por la inauguración de esta línea que aproximará aún más a los pueblos español y belga. Le contestó, en parecidos términos, el embajador de Bélgica en España.

### MÉJICO CELEBRA EL CENTENARIO DE RAMÓN Y CAJAL

Méjico.— Ha comenzado a celebrarse el primer centenario del nacimiento del histólogo español don Santiago Ramón y Cajal, con conferencias de distinguidos médicos mejicanos sobre la obra del célebre Premio Nobel español.

Los actos se prolongarán hasta mediados de la semana próxima con la intervención de la Universidad nacional autónoma, el Instituto Luis Vives, la Academia hispanomejicana, el Instituto Politécnico nacional, la Academia Nacional de Medicina y la Sociedad de Oftalmología.—Efe.

### TABACO CUBANO PREPARADO PARA SU VENTA A ESPAÑA

Pinar del Río (Cuba).— En los círculos mercantiles se dice que han sido seleccionados cien mil quintales de tabaco para su venta a España y Alemania.—Efe.

### EL EMBAJADOR PAKISTANI VISITA A MARTÍN ARTAJA

Madrid.— El primer embajador del Pakistán en España, Al Haj Sey El Miram Mohamed Shah, visitó ayer tarde al ministro de Asuntos Exteriores en su despacho del Palacio de Santa Cruz, para hacerle entrega de la copia de estilo de sus cartas credenciales. Con este motivo, el ministro y el nuevo embajador sostuvieron una cordial conversación.

### "EL CATOLICISMO EN INGLATERRA"

Madrid.— En el Ateneo de Madrid ha pronunciado el VI conferencia del ciclo "El Catolicismo en la cultura europea de hoy" el consejero del Tablet, Mr. T. F. Burns. Desarrolló el tema "El Catolicismo inglés contemporáneo". Expuso la situación actual del Catolicismo en Inglaterra. Hizo notar la gran reserva inglesa que hay en cuestión de religión, que rara vez se discute abiertamente y analizó el por qué de esto en psicología e historia.—Cifra.



Finalizan los campeonatos nacionales de pelota



Concluyeron el domingo los campeonatos nacionales de pelota, proclamándose campeones de remonte los jugadores guipuzcoanos Macazaga y Gurruchaga; de cesta punta, los catalanes hermanos Bala, de Barcelona; y de pala larga, los bilbaínos Castro y Salaverri, que aparecen en nuestros grabados, de arriba abajo. Al pie, el equipo de Guipuzcoa que se adjudicó la Copa del Generalísimo, supremo galardón de la competición pelotística (Fotos FEDE)

## Italia reivindica todo el territorio de Trieste, incluso el ocupado por Tito

### Los alemanes «han recuperado» su viejo himno

### Eden está dispuesto a que el tratado de paz con Brno se firme este mes

Potenza. (Italia meridional).— El jefe del Gobierno, Alcide De Gasperi, ha reafirmado en una reunión electoral del partido demócrata cristiano que Italia reivindica todo el territorio triestino, con inclusión de la zona administrada por Yugoslavia. Italia —dijo— espera que los aliados occidentales cumplan los compromisos contraídos por su declaración de 1948 recomendando la vuelta de Trieste a este país.—Efe.

### EISENHOWER, EN TRIESTE

Trieste.— El general Eisenhower llegó al aeropuerto de Campoformido, cerca de Udine (Italia) a las 10'25 hora local.—Efe.

### REVISTA A LAS FUERZAS

Udine. (Italia).— Numerosos aviones de reacción volaron en formaciones cerradas, mientras el general Eisenhower pasaba revista a una unidad de choque de la división Mantova, al cuarto regimiento de caballería motorizada y al regimiento de artillería y de caballería motorizados Novara. El general estuvo acompañado durante la inspección por el almirante Carney y otros altos jefes de la NATO y el general italiano Maurizio de Castiglione, jefe de las fuerzas terrestres. Después de pasar revista a estas tropas, Eisenhower y su séquito regresaron a Udine, donde el general habló a los jefes de las divisiones italianas asignadas a la NATO.

### ELECCIONES MUNICIPALES

Londres.— Comenzaron esta mañana unas elecciones municipales. El jefe de la oposición, Attlee, ha declarado que el resultado puede significar una nueva advertencia para que dimita el primer ministro, Winston Churchill. Las votaciones durarán hasta el sábado y serán elegidos en total 571 concejales. El jueves serán elegidos los más importantes.—Efe.

### RUSIA AUMENTA SUS FUERZAS EN ALEMANIA

París.— De fuente digna de crédito se dice que Rusia ha aumentado sus tropas en la Alemania oriental en un diez por ciento aproximadamente. Se agrega que el continuado refuerzo de las fuerzas soviéticas obligará a la adopción de provisiones prudentes en la defensa del Atlántico.

### ALEMANIA "RECUPERA" SU HIMNO

Bonn.— Dentro de unos horas, el presidente federal, profesor Heuss, proclamará como himno nacional alemán el "Lied der Deutschen" la canción de los alemanes; mundialmente conocida por el primer verso de la primera de sus tres estrofas: "Deutschland, Deutschland über alles, Deutschland, Alemania ante todo".

La melodía, de Haydn, era la del himno del imperio austriaco; hasta 1918, fue en Alemania una popularísima canción patriótica y la República de Weimar la adoptó como himno nacional.—Efe.

### EL CASO ALEMÁN

Londres.— El secretario del Foreign Office, Antony Eden, ha decidido hoy seguir adelante con los planes de fir-

mar en este mes, tanto de los acuerdos contractuales de paz con la Alemania Occidental como del tratado del Ejército europeo.

Personalidades allegadas a los Ministerios de Asuntos Exteriores de Londres y París, se lamentan de que se hiciera pública la propuesta norteamericana, pues su no aceptación puede inducir a Rusia a hablar de desunión entre los occidentales.—Efe.

### El primer obispo que venía de los EE. UU. al Congreso Eucarístico de Barcelona, ha muerto en el viaje

### Se trata del Prelado de Rochester, cuyo cadáver embalsamado será trasladado a América

Barcelona.—El primer obispo norteamericano que iba a llegar a Barcelona para el Congreso Eucarístico Internacional, monseñor Cameron, de la diócesis de Rochester, ha fallecido durante la travesía a bordo del trasatlántico de la misma nacionalidad "Exochorda", llegado este mediodía al puerto de Barcelona.

El cadáver será desembarcado esta tarde y embalsamado para su conducción a los Estados Unidos.

El cónsul general de este país, Mr. Brown, cumpliendo las órdenes de la Embajada, se ha personado a bordo del buque para decidir cuanto se refiere al traslado de los restos del Prelado.

En el mismo buque viaja el nuevo embajador de los Estados Unidos en Yugoslavia, Mr. George Allen.—Cifra

### PIDE PLEGARIAS POR EL EXITO DEL CONGRESO

Madrid.— El Cardenal Pla y Deniel, Prímado de España, ha dictado circular disponiendo oraciones plegarias por el feliz éxito y frutos del Congreso Eucarístico Internacional.

### DESEMBARCO DEL CADAVER

Barcelona.— Esta tarde fue desembarcado del trasatlántico "Exochorda" el cadáver del Obispo de Rochester (Estados Unidos), monseñor Joseph S. Cameron. El finado contaba 71 años de edad y le sobrevino la muerte a consecuencia de un ataque al corazón el pasado sábado, a las cuatro de la tarde, cuando paseaba sobre cubierta orando con su breviario, y en el momento en que el buque cruzaba el Estrecho de Gibraltar. Monseñor Cameron había hecho su vida normal el día de su fallecimiento. Dijo misa y nada hacía suponer su próximo fin. Le acompañaba en su viaje a Barcelona, para asistir al Congreso Eucarístico Internacional, su familiar Francis Luddy. Inmediatamente fue asistido por el médico de a bordo, el cual solo pudo certificar su muerte. La cámara en que se hallaba el cadáver fue sellada por el capitán y esta tarde se abrió para trasladar el cadáver a tierra. Una vez embalsamado, será conducido a los Estados Unidos.

Monseñor Cameron era párroco de la Iglesia de la Inmaculada Concepción de Rochester (Nueva York), y Prelado doméstico de Su Santidad. Había sido ordenado sacerdote el 8 de Junio de 1907, en la Catedral de San Patricio y nació el 4 de Noviembre de 1881, en Hornell.—Efe.

### EL ARZOBISPO DE QUEBEC, A BARCELONA

Quebec.— El Arzobispo de Quebec, monseñor Maurice Roy, saldrá la semana que viene para Barcelona, donde asistirá al Congreso Eucarístico Internacional.

## Restricciones de gasolina en los Estados Unidos

### Truman pide 500 millones de dólares para crear un seguro nacional contra inundaciones

Denver (Colorado, Estados Unidos).—Las restricciones de gasolina consiguientes a la huelga de la industria petrolera determinan la prohibición de toda clase de vuelos deportivos y de placer y de exportar gasolina de aviación sin permiso especial del Gobierno.—Efe.

### TRUMAN QUIZA APOYE A HARRIMAN

Nueva York.—Franklin D. Roosevelt, hijo del difunto presidente y jefe de la organización demócrata "Harriman para la presidencia", considerará muy verosímil que Truman "cuélgue osadamente su peso" a favor de Averell Harriman en la convención demócrata de Julio, lo que aumentaría considerablemente las probabilidades de Harriman, más calificado que cualquier otro hombre para desempeñar hoy las tareas presidenciales en la Unión —dice— para ser elegido candidato.

### TAFT TRABAJA SU CANDIDATURA EN OHIO

Nueva York.—El senador Taft hace intensa campaña en su Estado de Ohio, esperando que las elecciones primarias republicanas del mes pongan de nuevo delante del general Eisenhower en cuanto a número de delegados para la Convención nacional de Chicago.—Efe.

### PROGRESOS ALEMANES

Washington.—Ante la comisión de Asuntos Exteriores del Senado norteamericano ha sido transmitida la opinión de que. Es igualdad de condiciones los alemanes en diez años habrán conseguido lo que no pudieron en dos guerras mundiales. Ante esta opinión el embajador William Braper, representante especial de los Estados Unidos en Europa. Dijo que aunque creía que esto era algo exagerado, desde luego hay algo de verdad en ello.—Efe.

### UN SEGURO CONTRA INUNDACIONES

Washington.— El presidente Truman ha pedido hoy al Congreso la creación "inmediata" de un fondo de mil quinientos millones de dólares para la realización de un programa nacional de seguro contra inundaciones.—Efe.

### DECLARACIONES DE CLARK

Sede de las Naciones.— El general Clark, designado para el mando supremo de las Naciones Unidas en el Extremo Oriente, ha celebrado una conferencia con el secretario general de la ONU, Trygve Lie.

Clark ha dicho que la campaña de Corea le recuerda su mando del V Ejército en la campaña de Italia, durante la segunda guerra mundial.—Efe.

## Inauguración del Congreso Internacional de Patología, dedicado en homenaje a Cajal

Asisten 200 hombres de ciencia de varios países, entre ellos dos premios Nobel

### Comienza también en Madrid la XLV Conferencia mundial de Aeronáutica

Madrid.—En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se ha celebrado esta mañana la inauguración de la 45 Conferencia de la Federación Aeronáutica Internacional.

## Sublevación en un cuartel chileno

### Fué asesinado un comandante hermano del vicepresidente de Bolivia, Hernán Siles

Antioyaga (Chile).— Informes no confirmados que llegan a ésta, dicen que ciento noventa hombres del regimiento boliviano de Colchaca, a cien kilómetros de la ciudad fronteriza chilena de Olanqué, se han sublevado y han dado muerte a su comandante, que, según estos informes, era hermano del vicepresidente de Bolivia, Hernán Siles.—Efe.

Presidió el acto el ministro del Aire.—Cifra

### CONGRESO INTERNACIONAL DE PATOLOGIA COMPARADA

Madrid.—En el salón de actos de la Escuela de Estomatología ha sido inaugurado esta mañana el VI Congreso Internacional de Patología comparada. La reunión que patrocina el jefe del Estado, tiene el carácter de homenaje a Ramón y Cajal, con motivo del centenario de su nacimiento. Asisten al congreso unos doscientos delegados de España y del extranjero, principalmente europeos y americanos, entre los que figuran los doctores Binet y Fabre, decanos de las Facultades de Medicina y de Farmacia de París, respectivamente; el doctor Mueller, descubridor del D.T.T. y el doctor Domagk, descubridor de las sulfamidias, ambos premios Nobel.

Presidió la apertura el ministro de la Gobernación.

El presidente, doctor Enriquez de Salamanca, dió la bienvenida a los congresistas y terminó con palabras de recuerdo a Ramón y Cajal.

Había después el presidente del comité internacional doctor Binet, quien agradeció su invitación a este congreso, cuyo éxito dió por descontado. Hizo referencia a los congresos anteriores y dijo que la importancia de las ponencias presentadas al actual motivan la expectación con que se esperan sus resultados en todo el Mundo. Aludió a la figura de Ramón y Cajal y afirmó que todos los congresistas se sienten orgullosos de que el retrato y el nombre del insigne sabio español presidan las deliberaciones de la Asamblea.

A continuación hablaron, expresando su adhesión al Congreso, los representantes de Alemania, Argentina, Austria, Bélgica, Dinamarca, Estados Unidos, Filipinas, Holanda, Gran Bretaña, Italia, Suiza y Turquía.

Finalmente, el ministro de la Gobernación, que presidia la sesión en nombre de Su Excelencia el jefe del Estado, agradeció

la designación de Madrid como sede de la Asamblea, cuya importancia destacó. Invitó a los congresistas a escuchar a España en sus paisajes y en sus hombres, en la seguridad de que el diagnóstico coincidirá con estas cuatro afirmaciones: "Primera, que España es un país que ama la paz por encima de todo; segunda, que es una nación que vive en orden y concierto; tercera, que defiende la verdadera libertad y cuarta, que su aspiración es emplear todos sus bienes espirituales. Terminó su discurso declarando inaugurada la Asamblea en nombre del Caudillo. A continuación fue inaugurada una exposición bibliográfica y después fueron obsequiados los congresistas con un vino de honor.

## Continuará la inestabilidad del tiempo

### Pero tendiendo a mejorar muy lentamente

Madrid.— El tiempo. Información general.

Han continuado los chubascos en toda la Península, siendo las cantidades de agua recogidas muy variables.

En el Norte, Sureste, Suroeste y algún punto del Golfo de Vizcaya, han sido del orden de 10 litros por metro cuadrado. En el Centro, junto a los lugares con 11 litros, los ha habido con cantidades inapreciables. En Galicia se han recogido 31 litros en Santiago, mientras en Lugo lo han sido solo 3.

Tiempo probable: Continuará el régimen de inestabilidad en toda España, que dará lugar a nubosidad variable y algunos chubascos, especialmente por la tarde, tendiendo el tiempo a mejorar muy lentamente.

Temperaturas extremas: Máxima, 25 grados en Alicante; mínima, 2 grados en León.—Cifra.

## "Día Mundial" de las Congregaciones Marianas

Con gran brillantez se celebró el domingo en nuestra ciudad el "Día Mundial" de las Congregaciones Marianas. El gran orador cubano R. P. Alberto de Castro, que con tan singular éxito ha pronunciado el reciente ciclo de conferencias organizadas por dicha institución, tuvo a su cargo el domingo una magistral disertación hispanica en el Teatro Avenida, donde, además, fue objeto de merecido homenaje. En nuestros grabados, el R. P. Castro durante su conferencia sobre "La vida española en América" y en el momento de recibir del R. P. Barón la medalla de congresante ilustre.—(Fotos FEDE)



El Dr. Antonio Irazos, nuevo embajador de Cuba en España.—(Foto Cifra Grafica)

## Foster Dulles pide que se advierta a Rusia y China roja que cualquier ataque daría lugar a una represión inmediata

### Estados Unidos acusan en la ONU a los comunistas de introducir estupefacientes en Japón, para financiar con su importe las actividades del partido

París.— John Foster Dulles, consejero republicano del Departamento de Estado norteamericano, en una conferencia en el Instituto de Ciencias Políticas de Francia, ha pedido que se advierta públicamente a la Unión Soviética y a la China comunista que cualquier agresión armada que realicen dará lugar a una represalia militar total e inmediata por parte del mundo libre. "Si un agresor en potencia sabe por adelantado que su agresión será castigada en esa forma, estoy convencido de que no realizará la agresión".

Sñaló que en Asia no puede crearse un frente de defensa local similar al de Europa porque su coste será prohibitivo, por eso estima que debe hacerse la advertencia "abiertamente y sin vergüenza", lo que "daría la seguridad de que ninguna nación del mundo libre tomará una acción que tendría graves consecuencias para muchos".

UNA "PROFECIA" COMUNISTA  
Viena.— La bandera roja ondeará pronto sobre la Casa Blanca en Washington, dice hoy en un fogoso artículo el periódico "Miada Fronta", órgano de las juventudes comunistas.—Efe.

COMERCIO DE ESTUPEFACIENTES EN EL JAPON  
Sede de las Naciones Unidas (Nueva York).— Los Estados Unidos han acusado a los comunistas de estar introduciendo de contrabando estupefacientes en el Japón y de utilizar los fondos que recaudan con su venta para financiar las actividades del

partido comunista en dicho país y en conseguir materiales estratégicos con destino a la China roja.

Esta acusación fue hecha en la comisión de estupefacientes de la ONU por Harry Anslinger, comisario norteamericano de estupefacientes. Presentó documentos para apoyar su argumentación y las manifestaciones que hizo extraordinariamente la semana pasada de que los comunistas chinos estaban fomentando sistemáticamente la "guerra de drogas" en el Extremo Oriente.—Efe.

## El nuevo embajador de Cuba en España



La Habana.— El Dr. Antonio Irazos, nuevo embajador de Cuba en España.—(Foto Cifra Grafica)



# Más información deportiva

## El domingo se celebraron en Burgos dos pruebas ciclistas

En la categoría superior venció Teófilo Fuentes y José Luis Inundain, en la de neófitos

El domingo se celebraron las dos pruebas ciclistas anunciadas y organizadas por el Club Ciclista Burgales como inauguración de la temporada y con motivo del XL aniversario de la fundación de la sociedad.

Ambas carreras se caracterizaron por su dureza, verdaderamente tremenda, si tenemos en cuenta que los más adversos elementos se desataron en la carretera contra los participantes. Hubieron de aguantar violentos temporales de agua y viento, lo que les impidió desarrollar la velocidad normal, pero el haber terminado esta prueba en verdad que ya constituye toda una proeza.

En primer lugar se dio la salida a los corredores con licencia, quienes habían de cubrir el siguiente itinerario: Burgos, Estépar, Isar, Villanueva de Argániz, Citoros del Páramo, Olmillos de Sasamón, Villegas, Villadiego, Olmos de la Picaza, Burgos. Total 96 kilómetros.

La prueba estuvo siempre presidida por un matiz de dureza que a veces se hacía irresistible a causa de los temporales que hubieron de aguantarse en plena carretera. Teófilo Fuentes y Citoros del Páramo e hicieron ya todo el recorrido destacados, presentándose juntos asimismo en la meta. La clasificación fue la siguiente:

Teófilo Fuentes, 3-18-50; Aman-Vicario, mismo tiempo; Agustín Carrasco, 3-25-44; Teófilo González, mismo tiempo; Félix Pérez, 3-26-01 y luego se clasificaron a continuación Paulino Cueva, Faustino González, José Luis Talamillo, Manuel Saldaña, Luciano Santos, Cándido Ayala y Amador Fernández.

Cinco minutos después de haber tomado la salida los anteriores, emprendieron la marcha los infantiles, quienes hubieron de cubrir un itinerario de 53 kilómetros. La clasificación de los neófitos fue como sigue: José Luis Inundain, Francisco Bar-

tolomé, José Luis Galerón, Niceto Gallego, Victoriano Garcélan, Vicente Santamaría, Eloy García, Ramón Díez y hasta dieciocho entrados.

La meta estuvo situada en la carretera de Valladolid, frente al Instituto de Segunda Enseñanza y un público numerosísimo presenció la llegada de los corredores.

## Destitución de las Juntas Directivas de los Clubs Sabadell y Mallorca

El equipo balear jugará los partidos en campo ajeno hasta que satisfaga las deudas

Madrid.—En la última reunión celebrada por el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia de don Sancho Davila, se adoptaron entre otros los siguientes acuerdos:

Expulsar de la organización a don Francisco Beloz, en el pleado del C. D. Sabadell, que actuó como delegado de dicho club, en el encuentro Ferrol-Sabadell, celebrado el día 27 de Enero último, inhabilitándole a perpetuidad para ejercer cualquier clase de cargos. Disponer el cese de la Junta Directiva del C. D. Sabadell, por grave negligencia en sus funciones, al otorgar cargos de confianza. Disponer el cese de la Junta Directiva del R. C. D. Mallorca, por negarse a permitir la intervención de taquillas, ordenada reglamentariamente, para llegar al pago de cantidades adeudadas a jugadores, una vez incumplidos todos los compromisos contraídos.

Aplicar al R. C. D. Mallorca el artículo 111 del Reglamento, suspendiéndole en su derecho de jugar en su propio campo los partidos que le correspondían celebrar en éste, los cuales se jugarán en otro, organizado por la Federación, hasta hacerse el pago de las deudas pendientes a jugadores.

## Nuevos hogares

Saavedra - Massequer

En la iglesia parroquial de San Sebastián, de Madrid, se celebró el día 26 del pasado mes de Abril, el enlace matrimonial de la bella señorita Antonia Massequer Caro con el distinguido burgalés don José Joaquín Saavedra y Martínez del Campo.

A los acuerdos de una marcha nupcial entraron los futuros esposos en el templo adornado con flores y plantas.

Fuere apadrinados por la madre del novio, doña María de los Dolores Martínez del Campo y Montero-Ríos y el tío de la novia, don Francisco Caro Montelló.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la desposada, don Rogelio González Ubeda, ingeniero de Prensa Española; don Luis Rico Gómez, ingeniero agrónomo y geógrafo; don Pedro López Nebrera, comandante de Artillería; don Luis de la Oliva Caro, don Esteban Massequer Caro y don Antonio Turnez Robles. Como testigos del novio asistieron, su padre, don Diego Saavedra Gaytán de Ayala, ex-diputado a Cortes; sus tíos, don Eugenio Calderón y Montero-Ríos; don Eduardo Martínez del Campo; don Carlos Saavedra Gaytán de Ayala y su hermano don Diego de Saavedra y Martínez del Campo.

Entre la concurrencia que era tan numerosa como distinguida, y en la que figuraba una numerosa representación del pueblo de Belorado en el que la familia Saavedra - Martínez del Campo tienen su casa solariega, recordamos a la marquesa de Albuemas; condesa viuda de San Juan, condesa de San Juan, de Castañeda, de Jacarilla, señores de Palacios, Martínez del Campo y Montero, Martínez del Campo y Keller, Boix, Cubillo, Fournier, Arjona, Ristori, Vivanco, Álvarez, Carcedo, señor Alcalde González, Platero, Lelva, Vicente López, Medina, Arjona y señoras de Ayala, Gutiérrez Bravo, Cervero, Vitoras, Yagüe, Sola y otras muchas.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido "hunch" en el Salón de Molinero, donde la juventud bailó hasta bien entrada la noche.

El nuevo matrimonio de los señores de Saavedra, a los que deseamos todo género de venturas, emprendió viaje para distintas capitales españolas y portuguesas, terminando su excursión en la casa de sus padres en Belorado.

## Después de visitar los centros docentes de Sevilla, el ministro de Educación llega a Huelva

Los de Obras Públicas, Agricultura e Industria realizan un recorrido por la provincia de Badajoz

Sevilla.—El ministro de Educación Nacional, acompañado de los directores generales de Enseñanza Universitaria, Laboral y Primaria, del rector de la Universidad y otras personalidades, reanudó a primera hora de la mañana sus visitas a los centros docentes sevillanos.

En primer término, estuvo en la Escuela de Comercio. Seguidamente, se dirigió a la Escuela del Magisterio y al grupo escolar "P. Manjón", visitando después la Escuela Superior de Bellas Artes de Santa Isabel de Hungría, donde inauguró cuatro aulas-talleres en la sección de imaginaria plástica "Martínez Montañés".

UNA ILUSTRE HISPANISTA NORTEAMERICANA, CONDECORADA Sevilla.—El señor Ruiz Giménez ha visitado en el Museo de Pinturas, las salas de Murillo, Zurbarán y Valdés Leal. De allí se trasladó al Archivo de Indias, donde se celebró un acto en el que asistieron todas las autoridades y el viceministro de los Estados Unidos, en el que el ministro impuso la Cruz de Isabel la Católica a miss Alice B. Gould, ilustre hispanista norteamericana que durante cuarenta años ha consagrado sus actividades en los Archivos de Indias y de Simancas a la Historia hispano-americana y en especial a trabajos sobre los acompañantes de Colón en sus viajes. La ilustre investigadora agradeció vivamente la distinción que le concede el Gobierno y pronunció un breve discurso en el que exaltó la memoria de Isabel la Católica. A continuación el ministro y acompañantes visitaron las salas del Archivo y más tarde, en el Ayuntamiento, departió sobre asuntos relacionados con la ciudad y el Ministerio de Educación Nacional.—Cifra

NINGUN FALLECIMIENTO EN OVIEDO DURANTE DOS DIAS Oviedo.—Desde el sábado hasta hoy se ha dado el caso extraordinario de no haber ocurrido ningún fallecimiento en este término municipal que pasa de 107.000 habitantes.—Cifra.

CLAUSURA DE UNA ASAMBLEA DE EDUCACION Y DESCANSO Barcelona.—Después de almorzar en la motonave "Ciudad de Cádiz", invitado por la Compañía Transiberiana, en unión del gobernador civil, el delegado nacional de Sindicatos, don Solís Ruiz, presidió la clausura de la segunda reunión de secretarios provinciales de Educación y Descanso.

EL MINISTRO DE EDUCACION LLEGA A HUELVA Huelva.—A las diez menos cuarto, llegó el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez acompañado de los directores generales de Enseñanza Universitaria, Enseñanza Primaria, Archivos y Bibliotecas y Enseñanza Laboral y jefe de su Secretaría particular.

A su llegada al Palacio municipal en Huelva, fue recibido por el Ayuntamiento en pleno. También se hallaban a las puertas del edificio las muchachas de los Co-

ros y Danzas de la Sección Femenina, ataviadas con el traje típico.

A las once el ministro presidió la sesión plenaria del Consejo provincial de Enseñanza Primaria, en la que se expusieron los problemas que tienen planteados la enseñanza en Huelva, y que cerró el señor Ruiz Giménez con un importante discurso.

TRES MINISTROS EN BADAJOZ Mérida.—Los ministros de Agricultura, Industria y Obras Públicas, han llegado a esta ciudad a las diez y media de la noche. Su viaje está motivado por el plan de colonización, industrialización y electrificación de la provincia de Badajoz.

Desde las ocho de la noche más de veinte mil personas aguardaban la llegada de los ministros. La llegada de los ministros fue acogida con entusiasmos vitores a Franco. El recibimiento oficial se verificó en la puerta del Ayuntamiento, las personalidades y autoridades pasaron luego al interior del edificio municipal, y el alcalde, desde el balcón principal del mismo, pronunció un discurso de bienvenida a los ministros, anunciando finalmente que estos habían sido declarados huéspedes de honor e hijos adoptivos de Mérida.

Los ministros pronunciaron después unas palabras, en las que agradecieron el recibimiento de que habían sido objeto, y se refirieron a las obras del citado plan, de gran importancia para la provincia.

Terminado este acto, se celebró una recepción. Desde el Ayuntamiento se trasladaron al Parador nacional de Turismo, donde fueron obsequiados con una cena por la Corporación municipal.

Mañana, después de visitar el emplazamiento del nuevo puente de Mérida sobre el río Guadiana, reanudarán el viaje hacia Zafra, para visitar un trozo de la línea del ferrocarril Zafra-Huelva.

## Ochenta y dos norteamericanos fueron ejecutados en el año 1951

## El cólera ha causado 400 víctimas en Calcuta

Cien reclusos canadienses embriagados provocan un motín

Washington.—Ochenta y dos personas fueron ejecutadas en Estados Unidos durante 1950. Fueron condenados a muerte por los tribunales a causa de diversos delitos. Desde 1930 a 1949, el promedio por año ha sido de 147.

CUATROCIENTOS MUERTOS A CAUSA DEL COLERA EN CALCUTA Calcuta.—El cólera ha causado cuatrocientos sesenta muertos en esta región y la mortandad sigue creciendo. Los médicos de Calcuta acusan a las autoridades de indiferencia e incapacidad para combatir la epidemia. La epidemia se inició el 26 de Abril.

PLANTE EN UNA PRISION CANADIENSE Montreal.—La policía está buscando en la prisión de Bordeaux un centenar de cuchillos de cocina y medio centenar de navajas de afeitar desaparecidos desde que se produjo, el día...

El accidente ha sido debido a la rotura de uno de los railes. Todos los coches del tren se salieron de la vía pero no llegaron a volcar, por lo que, afortunadamente, no hay que lamentar más que tres heridos leves que fueron asistidos en uno de los vagones del mismo convoy, y que son: María Córdoba Heredia, de 35 años, artista, natural de Málaga; Virginia Gómez, de 49, domiciliada en Bilbao y Argimiro García, de 28, también con domicilio en la capital de Vizcaya.

La máquina se desprendió del tren pero pudo detenerse a unos cientos de metros del lugar del accidente a causa del cual, las dos vías, ascendente y descendente, quedaron interceptadas por lo que tuvieron que detenerse todos los trenes ascendentes en Valladolid hasta las diez y media de la mañana, hora en que ha quedado libre una de las vías y comenzaron a salir para Madrid.

Según manifiestan algunos viajeros gracias a los petardos de señales se evitó una gran catástrofe, ya que minutos después de ocurrir el descarrilamiento se acercaba uno de los trenes con dirección a Madrid, que hubiera chocado con los vagones descarrilados. El maquinista advirtió las señales que se le hacían y pudo detener el convoy a poca distancia.—Cifra.

NUESTRO TELEFONO, 2015

### PERDIGON

Endurecido  
Números 3-4-5-6-7-8-9 y 10  
Precios oficiales  
HIJOS DE MOLINER

### ANUNCIOS OFICIALES

#### ESCUELA DE APRENDICES

MAESTRANZA Y PARQUE DE ARTILLERIA DE BURGOS

Exámenes de ingreso en Junio, para cubrir 15 plazas. Edad 14 a 16 años. Plazo de admisión de instancias hasta el 31 de Mayo.

Programas e informaciones en los tabloneros de anuncios de este Establecimiento.

Burgos, 2 de Mayo de 1952.

### Conservatorio Municipal de Música

ANUNCIO

Se precisa en este Centro un PIANO de marca acreditada, como "Chasaigne Preres", "Ortiz Cussó", "Erard", "Gaveau", "Pleyel", "Rönisch", "Kalmann" y similares.

Ofertas indicando marca y características al señor director de este Conservatorio, calle de San Lorenzo, número 32.

## Un historiador asegura que la guerra de Corea continuará durante generaciones

Se ha logrado efectuar el primer aterrizaje de la historia dentro del Polo Norte geográfico

Secunderabad (India).—El Nizam de Hyderabad, uno de los hombres más ricos del Mundo, ha marchado en avión Bombay en viaje "sentimental". Le acompañan treinta de sus hijas.—Efe.

PRIMER ATERRIZAJE EN EL POLO NORTE GEOGRAFICO Anchorage (Alaska).—Un transporte C-47 de las fuerzas aéreas norteamericanas, equipados con esquíes, ha realizado el primer aterrizaje de la historia en el Polo Norte geográfico. El aterrizaje se realizó el sábado, en relación con la expedición polar científica sobre la profundidad del Océano Ártico y la fuerza del campo magnético en la zona polar.

No se conocen detalles del aterrizaje debido a las malas condiciones en las comunicaciones por radio.

STALIN, "HEROJE" DE PELICULA Londres.—Informan de Moscú que en los cines soviéticos se ha estrenado una película, cuyo título es "Invictible 1919", en la cual Stalin (cuyo papel es representado por el actor Georgiann Geivanni), organiza la derrota de las fuerzas navales enviadas por Churchill, como ministro de la Guerra británico, para reprimir la sublevación en la base naval de Kronstadt, junto a Petrogrado. En la cinta aparecen también Lenin, Ciomencauz, Wilson, etc.; pero el verdadero héroe resulta ser un joven audaz y simpático (Stalin) que realiza una fabulosa hazaña. El Lenin de la película llama a Churchill, "viejo dragón colonial" y "genio del mal".

La película ha sido estrenada en veinte cines a la vez.—Efe.

¡MENUZA PREDICCIÓN! Chicago.—El historiador Arnold Toynbee, ha manifestado hoy a los periodistas que el mejor candidato presidencial republicano sería el general Eisenhower, al menos, dijo, desde el punto de vista de la reacción en los países de la Europa occidental. Añadió que, sin embargo, la elección del senador Taft para la presidencia, no afectaría, probablemente, a las relaciones de los Estados Unidos con las naciones occidentales, al menos "en forma muy marcada". El profesor Toynbee ha insistido

UNA IDEA... UNA REALIDAD

### Muebles Angulo

SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17  
ALMACEN: CALERA, 8  
BURGOS

### RIFA

El regalo de la manta que hacen las Hijas de María de Mahamud, ha correspondido al número 751.

### EN MI CASA HAY 22 POLVO REFORZADO

Escuche todos los martes, a las once de la noche, el programa "LA HORA 22" sintonizando la Emisora Radio Castilla de Burgos

### Señora!

#### Klim copol

para lavar prendas delicadas (sweaters, blusas, encajes, medias cristal, etc.), es más cómodo y lava mejor. No decolora ni enroje los tejidos. Pida muestra gratuita en DROGUERIAS:

NIEVA  
EVELIO  
FERNANDO  
CASA MATA  
CORREOS  
AZUL

### LOTERIA NACIONAL

Premios mayores

Madrid.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional:

PRIMERO 7.500.000 PESETAS  
50.753.—Alicante.

SEGUNDO 3.000.000 DE PESETAS  
628.—Villanueva y Geltrú.

TERCERO 1.500.000 PESETAS  
536.—Madrid.

PREMIADOS CON 30.000 PESETAS

19.795.—Valencia y Madrid.  
21.478.—Madrid.  
22.775.—Las Palmas.  
24.823.—Valencia.  
26.852.—Haro.  
28.670.—Barcelona.  
31.306.—Barcelona.  
31.695.—La Coruña.  
36.304.—Jaca y Bilbao, y  
37.524.—Barcelona. (Cifra)

### TOROS

RESUMEN DE LA JORNADA TAURINA DOMINGUERA

Cuatro corridas de toros y numerosas novilladas picadas y de tercer orden, se celebraron el pasado domingo en los ruedos españoles, suspendiéndose a causa de la lluvia, la corrida anunciada en la plaza madrileña de "Vista Alegre" y la novillada de la "Monumental" de la misma capital.

En Barcelona, con ganado de Natera fué ovacionado y dió la vuelta en su primero, el madrileño Rafael Llorente. Durante la faena a su segundo se produjo una herida con el estoque, en el muslo izquierdo, de proporción menos grave, pasando a la enfermería, para no reaparecer. Antonio Caro tuvo una actuación gris y el mejicano Jorge Aguilar "El Ranchero", que se presentaba en los ruedos españoles fué ovacionado en sus dos toros y dió una vuelta al ruedo.

En Palma de Mallorca, con reses de Pérez de la Concha, mansas, fué ovacionado Manolo Carmona: cortó una oreja Chaves Fierres y obtuvo un gran triunfo, en un toro que regaló, Pablo Lozano, del que cortó orejas y rabo, siendo sacado en hombros. Marimén Camar, que fué por delante en el cartel rejoneó un novillo y dió la vuelta al ruedo entre ovaciones.

En Jerez de la Frontera, con toros de Manuel González, bravos, reapareció el mejicano Capellito, después de su cogida en La Línea, escuchando palmas en los dos. Rafael Ortega obtuvo un triunfo de clamor, cortando cuatro orejas, un rabo y una pata y siendo sacado en hombros. "Litrí" cortó dos orejas en su primero y dió la vuelta en el otro.

Con reses de Arauz de Robles, bravos, cortó una oreja en Figueras, Manuel Álvarez "Andaluz", "Calefio" hizo dos buenas faenas; y cortó dos orejas en su primero y dió la vuelta en el otro; Isidro Marín alcanzó también un señalado triunfo, cortando cuatro orejas y dos rabos.

Destacaron los triunfos de los siguientes novilleros:

César Girón (dos orejas y salida en hombros) en Valencia; Luis Aparicio (una oreja) y Alfonso Galera (una oreja) en Cartagena; Honorubia (una oreja) y Montero (dos orejas) y Pedrés (tres orejas y un rabo y salida en hombros) en Castellón; "Moratón de Cordoba" (una oreja) y Rafaelito Sánchez Saco (una oreja), en Sevilla; Manolo Sevilla (cuatro orejas, dos rabos y una pata), Juanjo Peláez (dos orejas) y Manolo Cascales (cuatro orejas y un rabo) en Hellín, saliendo los tres diestros en hombros; "Rayito" (dos orejas, un rabo y salida en hombros) en Cieza.

## GUIA FACULTATIVA

**Dector de la Cuesta**  
PULMON Y CORAZON - RAYOS X  
Miranda, 3 - Teléfono, 1988

**RICARDO CUEVA**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Victoria, 17, 1.ª dcha. - Teléfono, 1721

**Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina general  
Pisones, 33 - Tel. 2323 - BURGOS

**DR. MUÑOZ CASAS**  
PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Almirante Bonifaz 12, 1.ª - Telf. 1539

**ICUTIERREZ MANZANEDO**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Especialista diplomado  
Madrid, 1.ª - Teléfono 2973

**HERNAEZ MOLINER**  
ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIROS  
RAYOS X  
Calle Santander, 6, 3.ª, Izquierda

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
SERVICIOS DE OJOS DEL SEÑOR  
CALLE MAYA, 97 - TELEFONO 1800

**J. MARTIN PARDO**  
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología, Ex-Jefe Clínica Hospital Militar  
PULMON Y CORAZON  
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA  
Madrid, 14, 2.ª - Teléfono, 2406

**M. A. Ruiz de Temiño**  
DENTISTA  
San Juan, 3, 2.ª

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
del Hospital de Barratras y Cruz Roja  
Victoria, 36, 3.ª - Teléfono 1581

**DOCTOR GARZON**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Plaza Rey S. Fernando, 9, R.ª Tel. 1448

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos. Rayos X. Metabol. Dietética. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.  
Victoria, 20, 1.ª - Teléfono 1667

**MANUEL MEDRANO CAMARA**  
MEDICINA GENERAL  
Consulta de 2 a 4  
Paloma, 35

**DOCTOR VILLA**  
Huesos y Articulaciones  
Cirugía general Rayos X  
Calera, 13

**PABLO VILLADA GUTIERREZ**  
MEDICINA GENERAL  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8  
San Juan, 1

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 TELÉFONO 1311

**P. LOPEZ**  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO  
Pueblo, 2 - Teléfono 6288  
Cruz Roja - RAYOS X

### ¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Productos RUVEL para granjas  
HARINAS DE PESCADO  
de carne, hueso y alfalfa  
RUVELPEX Aceite hígado bacalao  
JULIO RUIZ DE VELASCO  
Avenida J. Antonio, 12 - BILBAO  
Representante:  
ENRIQUE VILLA MATIENZO  
Lain Calvo, 24, 1.ª - BURGOS

## ¡ATENCIÓN CULTIVADORES DE REMOLACHA!

### LA PULGUILLA de la remolacha se combate eficazmente utilizando

# GESAROL

espolvoreando sobre vuestras plantaciones

## SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM

O'DONNELL, 7 MADRID

AGENCIA EN BURGOS:  
GENERAL MOLA, 12

### Interesante oferta al Orfeón Buralés

Se le propone una jira por Francia, Italia y América del Sur

El pleno de la Junta Directiva del Orfeón Buralés ha venido celebrando durante el sábado y en la tarde del domingo importantes reuniones, cuya trascendencia cabe deducir por el epígrafe con que titulamos la información. Hace algún tiempo, a raíz de la presentación del Orfeón Buralés ante el público de Burgos, se habló de que nuestra laureada Mosa Coral había sido reclamada por cierta importante empresa internacional para efectuar una jira artística por diversos países europeos.

Ahora parece que la cosa va en serio. La organización en cuestión que es la misma que ha propulsado y organizado la excursión de los Coros y Lanzas de la Sección Femenina, que tanto éxito y prestigio han alcanzado para España, se muestra decidida en sus ofertas y a través de su representante en Valencia, señor Herreros, ha insistido para que el Orfeón Buralés realice una actuación folklórica y coral por Francia, Italia y Sudamérica.

La Junta Directiva del Orfeón examinó los ofrecimientos, que son los siguientes: El Orfeón Buralés, representado por unos noventa coralistas, tendría todos los gastos pagados, viajes, estancias, etc. Además y caso de beneficios se cederían a su favor el cincuenta por ciento de los obtenidos o una cantidad de diez mil pesetas por actuación.

Ante tan magnífica oportunidad y teniendo en cuenta las propuestas hechas a la Directiva, este acuerdo invitó al señor Herreros para que se trasladara a Burgos y concretarlas sobre una base formal. Mientras tanto, la junta rectora del Orfeón se encuentra actualmente estudiando la manera de hacer factible el proyecto sin perjudicar su propio prestigio y los intereses de los orfeonistas, por lo que parece dispuesta a conseguir la armonización de ambos factores. A este fin e independientemente de las medidas que se adopten por la dirección artística, se estudia ahora el caso individual de los orfeonistas, procediendo de indemnizarlos mientras durara su ausencia de los respectivos centros de trabajo etcétera etc.

De llevarse a efecto está interesantísima jira del Orfeón Buralés, parecería señalar como fechas de realización las del 15 de Junio a 1.º de Agosto, o 1.º de Agosto a 31 del mismo mes.

**VENDO COCHE RUBIA**  
tipo haiza, marca "Crevalan", 22 H.P. recien varrozada, toda prueba, servicio público, autorizada 9 viajeros. Tan- to en venta como camioneta nueva, carga de 800 a 1.000 kilos, marca "Opel", 17 H.P., toda prueba, servicio público, documentación en regla. Informes Rafael Segura, San Pablo 3, en Burgos y Marcelo Esteban Peña en Aranda de Duero.

**RELOJES**  
SUIZOS LAS MEJORES MARCAS  
A PLAZOS Y Contado  
CON CERTIFICADO DE GARANTIA  
PIDE CATALOGO GRATIS  
RELOJERIA HISPANA - Aportado 29 - ZAMORA

**F. A. S. A.**  
Fabricación de Automóviles, S. A.  
VALLADOLID  
Puesta en circulación de 55.000 Acciones de 1.000 pesetas nominales

En cumplimiento de los acuerdos de la Junta general extraordinaria de accionistas de 12 de Enero de 1952, el Consejo de Administración de la Sociedad, haciendo uso de las facultades que le confieren los Estatutos y la autorización de la Junta, acordó poner en circulación 55.000 acciones, números 5.001 a 60.000, de mil pesetas nominales cada una, en las siguientes condiciones:

**TIPO DE EMISION.** — A la par, por su valor nominal de 1.000 pesetas cada título, libre de gastos para el suscriptor.

**SUSCRIPCION DE ACCIONES.** — Reservado el derecho de suscripción, con carácter preferente, a los actuales accionistas, se ejercitará este, mediante la entrega del cupón número 1, de las cinco mil acciones actualmente en circulación, suscribiéndose once acciones nuevas por cada una de las antiguas.

**PLAZO DE SUSCRIPCION ENTRE ACCIONISTAS.** — La suscripción entre accionistas estará abierta durante todo el mes de Mayo de 1952, en las oficinas del BANCO CASTELLANO, en Valladolid. Finalizado dicho plazo, el Consejo adjudicará libremente las acciones sobrantes, si hubiere lugar a ello, a los peticionarios de acciones, a resultas, ya sean los propios accionistas o personas ajenas a la Sociedad, con arreglo al orden de peticiones que en este sentido se formulen al Consejo de Administración.

**TITULOS.** — Aun cuando las acciones son al portador, la emisión de estas 55.000 acciones se hará en "resguardos provisionales", con desembolso del "veinticinco por ciento" del nominal de los títulos, canjeables en su día por los definitivos mediante la entrega de las acciones al portador.

**FORMA DE PAGO.** — En el acto de la suscripción y contra entrega del cupón número 1 de las actuales acciones, el que quedará anulado a todo otro efecto, abonarán los suscriptores de acciones, "doscientas cincuenta pesetas" por cada título suscrito, expeditiéndose los resguardos provisionales con la firma de dos consejeros de la Sociedad, acreditando el desembolso del primer dividendo pasivo. Los sucesivos dividendos pasivos serán anunciados oportunamente por el Consejo de Administración de la Sociedad, de acuerdo con las necesidades sociales.

Valladolid, 26 de Abril de 1952.  
El presidente del Consejo, NICOLAS FRANCO BAHAMONDE  
El secretario del Consejo de Administración, JOSE LUIS GUTIERREZ SEMPRUN

### El Círculo Católico de Obreros celebró solemnemente la fiesta del Patrocinio de San José

#### El Rvdmo. P. Abad de Cardeña celebró la misa de comunión que recibieron por vez primera ochenta niños

Solemnísimos resultaron los cultos con que el Círculo Católico de Obreros celebró el domingo pasado la fiesta del Patrocinio de San José, bajo cuya advocación están todas sus obras religiosas y sociales.

Entrevistados los obreros con los Ejercicios Espirituales celebrados durante la semana pasada y dirigidos por el R. P. Arceo, S. J., el domingo a las ocho y media, llenaron totalmente el amplio templo de la Merced para asistir a la misa de comunión y en la que se destacaban de una manera singularísima ochenta niños y niñas, hijos de obreros y alumnos de las escuelas del Círculo Católico de Obreros y que, vestidos de blanco, símbolo de la inocencia de su alma, se acercaron por vez primera al Sagrado Banquete.

Cerraba el cortejo la Banda de música de la Academia de Ingenieros que interpretó diversas marchas religiosas.

Con motivo del Patrocinio de San José, hubo por la tarde un café de honor en el domicilio social.

Celebró la misa y distribuyó la Sagrada Comunión el Rvdmo. Don Jesús Alvarez, abad de la comunidad cisterciense de San Pedro de Cardeña.

La misa solemne tuvo lugar en la misma iglesia, a las once de la mañana y en ella actuó de prestite el M. I. Sr. D. Manuel Ayala asistido por el R. P. Benito de la Virgen del Carmen, C. D. y el presbítero don Benigno López, ambos hijos de socios del Círculo.

El R. P. Arceo pronunció un magnífico panegírico de San José, cantando su gloria al par que imploraba su protección para la gran obra social y religiosa que el Círculo viene desarrollando entre sus afiliados.

Presidiendo el acto, ocupando lugar destacado al pie del presbiterio, el consiliario de dicha institución, reverendo padre Calzada, S. J., con el Consejo de Gobierno, representado por los consejeros señores Gonzalo Soto, Saiz Sevilla y Giménez Rico. También figuraban en la presidencia los concejales señores Martín Cortezón, Corella y Arroyo, quienes, asimismo, ostentaban la representación del Ayuntamiento. Igualmente se encontraban los directivos de la Junta Administrativa del Círculo, Juventud Obrera Católica, Mutualidades diversas y representaciones de las escuelas y de la rama femenina de la O. B. A.

Concluido el Santo Sacrificio de la misa organizóse la tradicional procesión en honor de San José, que este año, debido al temporal de lluvias, se dirigió directamente por la calle de la Merced, plaza del Doctor Albaniña y Concepción, a la capilla del Círculo.

Acto de Preste en la procesión don Alfonso Fernández Achiaga, coadjutor de la feligresía de San Cosme y San Damián en la cual radica la propia institución burgalesa. En la comitiva formaban todos los miembros del Círculo con sus banderas y guiones y también los alumnos de las escuelas del mismo y las niñas y niños que acababan de recibir la Santa Comunión. La imagen de San José era portada en andas por cuatro carpinteros y detrás seguían el Abad de Cardeña y las autoridades asistentes al acto.

El delegado nacional del Frente de Juventudes, don José Antonio Eola presidió el domingo la revista mensual a las Falanges Juveniles de Franco de Burgos.

Tuvo lugar en el Instituto de Enseñanza Media y asistieron además el delegado provincial de la organización señor Pereiro y otros mandos y jerarquías del Frente de Juventudes. El señor Eola pasó revista a la totalidad de las centurias e hizo entrega de trofeos a la mejor centuria y escuadras, distinguidas en el mes último. La centuria "Arlanza" se llevó el primer galardón.

### Misa solemne en la Merced y grandioso acto en el Teatro Avenida para celebrar el Día Mundial de las Congregaciones Marianas

#### El R. P. Alberto de Castro pronuncia una brillante oración hispánica y es homenajeado con la medalla de congregante ilustre

A las nueve y media del domingo, una multitud incontenible se agrupaba en la iglesia de la Merced para asistir a la misa de comunión general que organizaban las Congregaciones Marianas en la fecha del Día Mundial y escuchar la palabra del gran orador cubano de la Compañía de Jesús, R. P. Alberto de Castro. Presidieron las autoridades y el sermón del P. Castro versó sobre el Reino de Jesucristo, haciendo un caluroso llamamiento a la juventud burgalesa a cumplir con la alta misión que Dios le señalaba frente al mundo moderno. Como asistente de honor figuraba en este acto, don José Antonio de Eola y Olaso, delegado nacional del Frente de Juventudes.

#### EL ACTO EN EL TEATRO AVENIDA

Con el gran teatro Avenida lleno de público como jamás se vio para ningún otro acto de esta índole, a las doce y media en punto, hizo su aparición en el proscenio, el ilustre orador cubano, que fue acogido con aplausos desbordados del auditorio.

Desarrolló el P. Castro el interesante programa anunciado. Habló de Hispanidad como de un concepto diferenciado de España. El se cionó al tema de la "Vida Española en América. Hizo una descripción del indiano como tipo humano, aludiendo al brillante trabajo del P. Ramón Cue y pasó enseguida a describir el carácter de las tres ciudades que mejor apuntalan la vida española en América: Buenos Aires, Habana y México.

El P. Castro rindió un impresionante informe de los Centros Regionales de España en América, utilizando un audaz recurso oratorio, a base de una supuesta conjuración romántica realizada en Filadelfia en 1945, con lo cual su informe adquirió un insospechado valor dramático.

Hizo el P. Castro el elogio de Galicia, Asturias y la Montaña, como las tres comarcas que más han contribuido a la moderna vida española en América. Al aludir a la política internacional llevada a cabo por el Caudillo, alusión que el P. Castro montó en una imagen de tauromaquia, el público no resistió a que terminara su brillante párrafo y lo interrumpió con estruendosos aplausos.

El orador cubano termina su peroración con un recuerdo emocional al acto de Hispanidad que se celebrara hace once años en Burgos, donde el pronunció un discurso. Se despidió haciendo notar la responsabilidad que como católicos nos cabe a todos en la Cruzada de la Hispanidad.

#### RECIBE LA MEDALLA DE CONGREGANTE ILUSTRE

Acto seguido, el R. P. Javier Barcón Furundarena, procede a nombrar al P. Alberto de Castro congregante ilustre de Burgos, en atención a sus

### El delegado nacional del F. de Juventudes revista a las Falanges Juveniles de Burgos

El delegado nacional del Frente de Juventudes, don José Antonio Eola presidió el domingo la revista mensual a las Falanges Juveniles de Franco de Burgos.

Tuvo lugar en el Instituto de Enseñanza Media y asistieron además el delegado provincial de la organización señor Pereiro y otros mandos y jerarquías del Frente de Juventudes. El señor Eola pasó revista a la totalidad de las centurias e hizo entrega de trofeos a la mejor centuria y escuadras, distinguidas en el mes último. La centuria "Arlanza" se llevó el primer galardón.

### Esplendorosa manifestación de amor eucarístico en Villarcayo

#### El arzobispo de la Diócesis presidió los actos de clausura celebrados el domingo

El domingo se cerró con una brillante jornada el ciclo de actos organizados con motivo del Congreso Eucarístico Regional de Villarcayo.

A las doce del mediodía, hizo su entrada en la Cabeza de las Merindades de Castilla, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de la Diócesis, acompañado del vicerecario de Camara señor Estalayo. Esperábanles todas las autoridades de las Merindades y los párrocos con cruz alzada, Juventudes Católicas con sus estandartes y Cofradías con sus guiones y pendones; los muy ilustres señores don Félix Arraras, que ha ocupado la sagrada cátedra durante los días del Congreso; el cancliller-secretario de Camara del Arzobispado, don Abilio del Campo; don Damián Peña Rámila, vinculado a la tierra de Villarcayo; don Julio Díez y Díez y arcipreste don Jacinto Calvo. También habían acudido de Burgos, el presidente de la Audiencia Territorial de Burgos, don Tomás Pereda y don José María Codón, quienes en compañía del juez de Primera Instancia, señor Deán; juez comarcal y alcalde de Villarcayo, señor Alabajara, al frente del Ayuntamiento en pleno, recibieron a S. E. Rvdmo.

Dirigida la muchedumbre a la Plaza Mayor, se ofició, por don Abilio del Campo, una misa solemne que fue presidida por el doctor Pérez Piatero, que ocupaba el trono situado a la izquierda del Evangelio, que se había erigido junto a las arcadas de la Casa Consistorial.

Al final de esta misa, el muy ilustre señor don Félix Arraras, pronuncia una bellísima allocución eucarística, exaltando los fines de paz y eficacia positiva que se persiguen y consiguen en estos Congresos preparatorios del gran Congreso de Barcelona.

Por la tarde se celebró una gran procesión en la que participó ingente muchedumbre, constituida por el vecindario en pleno de Villarcayo y pueblos de la comarca. Pese a la lluvia incesante que se mantuvo durante todo el día, los peregrinos, con un entusiasmo sin límite, siguieron con gran fervor los actos del programa, en un número que puede cifrarse de siete mil a ocho mil personas.

A las seis y media, desde el balcón principal del Ayuntamiento, pronunció un brillante discurso el abogado y teniente de alcalde de Burgos, hijo de Villarcayo, don José María Codón, acerca del tema: Castilla, la Eucaristía y la Paz, en el que calificó de Custodia incomparable de Jesús Sacramento a estas bellísimas tierras del Norte de Burgos, en que se localiza la leyenda del Santo Grial y que adora, según tradición, la sangre del Señor.

Cuando el arzobispo abandonó la villa, por la tarde, recibió cariñosas muestras de filial devoción por parte de los villarcayenses que de modo singularmente fervoroso, han vivido estas solemnes jornadas del Congreso Eucarístico Regional.

Los actos del día concluyeron poniéndose en escena "El Divino Impaciente", por los jóvenes de la localidad.

#### PROXIMA ASAMBLEA EN BRIVIESCA

Briviesca (De nuestro correspondiente).— Se está utilizando la confección del programa de los actos a celebrarse durante la Asamblea Eucarística que comenzará el día 14 del corriente mes y se clausurará el 18.

El 14 será el día dedicado a los niños y dada la animación que existe entre ellos y maestros, tanto de Briviesca como de los pueblos circundantes, la asistencia ha de ser de unos

centenares. Se está planeando el modo más conveniente para su desplazamiento, pensándose que los niños de aquellos pueblos próximos al ferrocarril lo hagan utilizando el rapidillo de la mañana unos y, los del sentido opuesto, algún tren-mercancías al que se le haya añadido un coche de viajeros. El resto de los niños se trasladarán por sus propios medios o facilitándose alguna camioneta.

### Hoy, día festivo para el Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

De acuerdo con lo dispuesto por el Ministerio de Trabajo, en telegrama cursado a la Delegación Provincial y al Sindicato, hoy día 6, será festivo para todos los productores encuadrados en el Sindicato Provincial de Papel, Prensa y Artes Gráficas.

Como esta resolución ministerial ha sido comunicada cuando ya estaban organizados los actos para el día 11, domingo próximo, hoy únicamente tendrá lugar una misa en la iglesia del Carmen a las once de la mañana, oficiando en ella Fray Alberto de la Virgen del Carmen, director de la editorial "El Monte Carmelo". Al final se rezará un responso en sufragio de los empresarios y obreros fallecidos.

El Sindicato provincial invita a todos los obreros y empresarios a asistir a la ceremonia religiosa.

Concretando el programa, el próximo sábado, día 10, se celebrará un baile en honor de los productores del Sindicato en el Club Ciclista Buralés de siete y media a diez y media. Y el domingo, por la mañana, a las diez, tendrá lugar la carrera ciclista y pedestre anunciada, para las que pueden inscribirse cuantos deseen participar en ellas, en el domicilio social del Sindicato o en la Papelería Sedano.

LA SEÑORA  
**Doña Juliana Arroyo Arroyo**  
ha fallecido en el día de hoy, a los 56 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
Q. E. P. D.  
Su desconsolado esposo, don Narciso Moral Cameno (industrial de esta plaza); hijos, Agustina y José Abundio; hermanas, doña Agueda (viuda de don Vicente Arroyo), doña Prisca y doña Eusebia; hermanos políticos, don Teófilo Román, don Laureano Santolalla, don Julián Moral (ausente), don Rafael Moral, con Florentino, hermano y doña Amalia Martínez; sobrinos, primos y demás familia.  
SÚPLICAN a sus amistades una oración por el alma de la finada y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que tendrán lugar, mañana, miércoles, a las ONCE de la mañana, en la parroquia de San Lorenzo Abad y la continuación, la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos piadosos y de caridad anticipan las más expresivas gracias.  
Casa mortuoria: San Juan, 18.  
Burgos, 6 de Mayo de 1952.  
"LA HUMANIDAD" Gran Funeraria. — San Juan, 61. Teléfono 2004

EL SEÑOR  
**DON JUAN SAIZ PEREZ**  
(JUBILADO DE "EL PORVENIR DE BURGOS")  
falleció en el día de ayer, a los 91 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
Q. E. P. D.  
Sus apenados hijos, Sor Juana (Hija de la Caridad, ausente), don Inocencio (ausente) y don Marcial (funcionario administrativo de Obras Públicas y Agente Comercial); hijas políticas, doña Esperanza Martínez Campillo y doña Remedios Peñafiel (ausente); nietos, biznietos, sobrinos y demás familia.  
SÚPLICAN a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán, las primeras, hoy día 6, a las CINCO, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo, mañana miércoles, día 7, a las DIEZ Y MEDIA, en la misma parroquia, por cuyos actos piadosos anticipan las más expresivas gracias.  
Vivia: Obispo, Don Mauricio, 14.  
Burgos, 6 de Mayo de 1952.  
"LA HUMANIDAD" Gran Funeraria. — San Juan, 61. Teléfono 2004

### Fiesta Patronal de la Mutualidad Burgalesa de Artes Gráficas del Círculo Católico de Obreros

Esta Mutualidad celebrará con motivo de la festividad de su Patrono San Juan Ante Portam Latinam y en conmemoración del XL aniversario de su fundación, los siguientes actos:

El 11 de Mayo, a las diez y media, en la capilla del Círculo se celebrará una misa rezada en la que oficiará y pronunciará una plática alusiva al acto el Sr. Dr. D. José Pérez Carmoña, profesor de la Universidad Pontificia y coadjutor de la parroquia de San Gil, hijo de don Ezequiel Pérez (Q. E. P. D.), uno de los socios fundadores.

Al final de la misa se rezará un responso en sufragio de los socios y empresarios fallecidos.

A continuación se servirá un vino de honor a los socios invitados.

Por la tarde, a las tres y media, café de honor en el salón-teatro del Círculo.

LA SEÑORITA  
**D.ª Francisca Martínez Revuelta**  
Descansó en el Señor en el día de ayer, a los 56 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
(Q. E. P. D.)  
Sus apenados hermanos, don Moisés y don Antonio (del Comercio de esta Plaza); hermana política, doña Angeles Ojeda; sobrinos, primos y demás familiares.  
RUEGAN encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, así como la asistencia a la misa de corpore insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, hoy, martes 6, a las ONCE Y MEDIA, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán sumamente agradecidos.  
Casa mortuoria: Moneda, 4.  
Burgos, 6 de Mayo de 1952.  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.  
"LA MISERICORDIA", Gran Agencia Funeraria, Santa Clara, 2. 11. 1672

GARANTIA PRECISION  
Mejores marcas  
RELOJERIA LA HORA  
VEGA 27 BURGOS

# Los deportes en «Diario de Burgos»

## FINALIZAN LOS CAMPEONATOS NACIONALES DE PELOTA

### Guipúzcoa conquista la Copa del Generalísimo

#### Cariñosa ofrenda de una pala firmada por todos los pelotaris y federativos españoles al Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco

#### Un memorable partido de cesta punta jugado por los hermanos Balet y la pareja vizcaína

Con todo empaque, con esa dignidad señorial y perfecta organización que ha caracterizado la disputa de los XIII campeonatos nacionales de pelota, se procedió el domingo a la clausura de los mismos, después de cuatro días que han servido para patentizar de modo inequívoco el espíritu deportivo burgalés y el españolista que a ese españolismo juego de la pelota. El frontón aparecía espléndido en la mañana del pasado domingo. Abarrotado de público, delicadamente adornado y en plena ebullición, porque la marcha de las finales disputadas se siguió con pasión por parte de los espectadores. Desde las diez de la mañana, en que se abrió la reunión, hasta las dos y media en que concluyó el reparto de trofeos, el aliento de una gran emoción se mantuvo en el canche. Se jugó recto, con todo entusiasmo, con entrega total, tal como correspondía a unas finales que coronaban la ocasión de alcanzar el honroso título de campeones nacionales. Y junto al ardor de unos deportistas puramente aficionados, se apreciaron matices, momentos y jugadas que hubiera podido subrayar el más exigente profesional.

Una magnífica jornada de clausura, como digno colofón a una competición desarrollada en un marco espléndido y presidida siempre por la organización más irreprochable y por una lucha franca, noble y ejemplar.

#### LOS PARTIDOS

Se jugó el domingo pasado como finales de estas magníficas jornadas pelotísticas los tres encuentros pendientes. En primer lugar contendieron en remonte Macazaga y Gurruchaga por la Federación Guipuzcoana contra Rodríguez y Mina de la Navarra, estos últimos campeones en la temporada pasada. Fue un partido largamente disputado en el que los empates se sucedían a cada momento hasta que al final los guipuzcoanos consiguieron llegar a los 45 tantos cuando sus contrarios se hallaban en 36, proclamándose por fin campeones de la nación. ¡Ya era hora, pues llevaban los guipuzcoanos nada menos que cuatro años tras el codiciado título! Enhorabuena campeones. Tras de ellos saltan a la cancha los hermanos Balet (Manuel y Joaquín), de la Federación Catalana, para luchar contra Echave y Elordi, de la Vizcaína, los dos pelotaris más jóvenes. Este encuentro fue lo mejor que hemos presenciado en Burgos en todas las épocas. ¡Qué tantos, qué maravilla de jugadas, qué finura en los delanteros y qué trazallos en los zagueros! Todo lo más vistoso que esta modalidad pueda dar de sí, lo vimos desarrollado en nuestro frontón. Los tantos de cada bando eran subrayados con prolon- gadas ovaciones y fuertes aplausos, y es que en la emoción de la pelota prendió en los ánimos de los espectadores, extasiados ante los espectáculos maestras que en la cancha les brindaban los cuatro mejores artistas en el campo de aficionados. El último empate ocurrió en el tanto 12 y a partir de éste, los hermanos Balet fueron por delante para terminar en los 40 cuando los vizcaínos estaban en los 30. De los vencidos los dos muy bien. Echave sabe lo que se trae entre manos, tiene habilidad, vista y colocación y a mayores posee un brazo fuerte y poderoso, fue en todo momento un gran rival de Balet, Manolo, quien hoy por hoy sigue siendo el mejor delantero nacional aficionado y puede considerarse con los 453 profesionales.

#### BANQUETE DE FEDERACIONES

A las tres de la tarde se celebró el banquete ofrecido por la Federación Burgalesa a la Nacional y restantes españolas, al cual asistieron asimismo el presidente de la Federación Francesa, que se desplazó ex profeso de Bayona para asistir a este acto de confraternidad, así como los pelotaris participantes. En total los comensales se acercaban al centenar y medio. Presidieron las autoridades burgalesas anteriormente citadas, junto con los federativos de la Nacional e Internacional.

A los postres se lavó a hablar en primer lugar el señor Méndez Vigo, quien en nombre del delegado nacional de Deportes, Conde del Alcázar de Toledo y en el de la Federación que preside, dió las gracias a todas las autoridades burgalesas, así como a la Sociedad Deportiva Militar por la decisiva colaboración prestada para el más brillante desarrollo de los campeonatos de pelota. Asimismo y en sentidas palabras, que fueron subrayadas por calurosos aplausos, rogó se expresara dicha gratitud y el más sincero afecto al gran propulsor del deporte y artífice de la soberbia Ciudad Deportiva de Burgos, excelentísimo señor don Juan Yagüe Blanco, por cuyo establecimiento hizo votos. Destacó la presencia en el acto del presidente de la Federación Internacional, y el de la Federación francesa y felicitó a la Federación Guipuzcoana por el éxito obtenido al alcanzar la Copa del Generalísimo. Sus últimas palabras fueron para rogar a las Federaciones que trabajen con todo entusiasmo y eficiencia a fin de que la actuación de España en los próximos campeonatos mundiales sea todo lo

samente, y con un brazo fuerte y poderoso. Buena pareja la campeona. Con esto terminaron estas finales que Burgos recordará siempre, y aun se seguirá hablando largo tiempo de las mismas.

#### ENTREGA DE TROFEOS

Excusamos decir que el frontón presentaba un fantástico aspecto. Adornado con reposteros y repleto de público. En los palcos se encontraban el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola; el alcalde de la ciudad; presidente de la Diputación; gobernador militar; secretario general del Gobierno civil, en representación del gobernador; general Troncoso, presidente de la Sociedad Deportiva Militar; señores Balet y Méndez Vigo, presidentes de la Federación Internacional y Nacional de Pelota, respectivamente y, en definitiva, todos los federativos regionales, aparte de otras personalidades burgalesas.

Y al final de los partidos, la Escolanía de la Santa Iglesia Catedral, dirigida por don Luis Belzuncegui, cantó con maravillosa afinación el Himno de la Pelota. Acto seguido y por parte de las autoridades se procedió al reparto de trofeos, correspondiendo la Copa de S. E. el Generalísimo a la Federación Guipuzcoana, por ser la que más triunfos se ha adjudicado.

Por último, el grupo del Orfeón Burgalés interpretó diversas danzas y con ello se cerraron los XIII campeonatos nacionales de pelota, que han sido un modelo de organización y que han servido para poner de manifiesto el espíritu deportivo e hidalgo de Burgos.

#### CARINOSA OFRENDA

Miembros de la Federación nacional se trasladaron al Palacio de Capitanía, donde hicieron entrega al capitán general de la Región de una pala con las firmas de todos los pelotaris y federativos regionales, quienes de este modo quisieron patentizar su admiración y reconocimiento al excelentísimo señor don Juan Yagüe Blanco, firme propulsor del deporte de la pelota, a cuyo españolismo juego ha levantado ese "monumento" que integra el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva, digno escenario de unos campeonatos nacionales.

#### EL PARTIDO DE LA TARDE

Y ya, como culminación a estas jornadas de auténtica exaltación pelotística, a las siete y media de la tarde de nuevo abrió las puertas el frontón para ofrecer un partido de palistas profesionales. Se presentaron las figuras del Euzkalduna y el recinto se llenó de nuevo, lo cual demuestra que en Burgos hay afición a la pelota y mucha.

Con los dos Begoñeses en la cancha, Amorobieta IV y Aguirrebengoa excusamos decir que hubo calidez y que se produjeron excelentes jugadas. Pero además el partido fue duramente disputado y reñido hasta que al final se impusieron los "jóvenes" sobre los más "veteranos", aunque en verdad que en ese cuarteto no hay otra cosa más que juventud. Es decir, triunfaron Begoñes VII y Amorobieta IV por 45-41.

brillante y digna que este deporte exige particularmente a nuestra Patria. Terminó con un ¡Viva Burgos! que fue contestado con entusiasmo.

A continuación levantó a hablar el general Troncoso, presidente de la Sociedad Deportiva Militar, el cual expresó su gratitud por el hecho de que Burgos haya sido elegido como marco de los campeonatos celebrados y se dirigió a los federativos y jugadores diciendo que no era su deseo decirles adiós, sino "hasta luego".

Hizo uso de la palabra seguidamente el alcalde de la ciudad, quien manifestó que el paso de los deportistas de la pelota por Burgos dejará un recuerdo imborrable y expuso su confianza en que no había de ser la última vez en que visitaran a Burgos, concluyendo también patentizando su confianza de que España sabrá estar presente, con toda dignidad y haciendo honor a su condición en los futuros campeonatos internacionales.

Finalmente el señor Méndez Vigo indicó que a petición de las autoridades burgalesas y en atención al júbilo de la jornada, la Federación Nacional había acordado conceder una amnistía general a todos los pelotaris que actualmente están sujetos a sanción.

Las diversas intervenciones oratorias fueron subrayadas con calurosos aplausos.

### Resultados de la jornada del domingo

Valencia, 3; Zaragoza, 2. Barcelona, 6; Málaga, 1. Oviedo, 0; R. Madrid, 1. Valladolid, 1; R. Sociedad, 1.

FASES PROMOCIONALES A PRIMERA DIVISION

Santander, 1; Mestalla, 0. Cijón, 1; Legroños, 0. Ferrol, 1; Alcoyano, 0.

PERMANENCIA EN SEGUNDA

Córdoba, 2; Melilla, 2. A. Baleares, 3; Caudal, 3. Torrelavega, 1; Alavés, 1.

PERMANENCIA EN TERCERA (Grupo primero)

Girona, 1; Badalona, 1. Lucense, 1; Guecho, 0. Alicante, 4; Castellón, 0.

(Grupo segundo)

Huelva, 3; Cartagena, 0. Alicante, 4; Castellón, 0.

CPA REAL FEDERACION BURGOS, 2; Avilés, 2. Crensana, 4; C. Popular, 1. Eibar, 2; Osasuna, 0. Tortosa, 6; Mallorca, 4. Vilena, 6; Levante, 1. Murcia, 3; Almería, 0. Pius Ultra, 0; Hércules, 1. Salamanca, 1; R. Jaén, 2.

CAMPEONATO DE JUVENILES

Coruña, 3; Ceita, 0. Pius Ultra, 5; Astillero, 2. R. Sociedad, 4; R. Madrid, 0. Llerida, 1; Anaitasuna, 1. (Se clasifica el Llerida por mayor número de córners).

América, 2; Sevilla, 0. Levante, 0; Al. Madrid, 2. Vich, 1; Barcelona, 2. Valencia, 3; Sabadell, 1.

CAMPEONATO DE AFICIONADOS

Marín, 3; Salamanca, 0. Basconia, 1; Mondragón, 2. Barcelona, 1; Burriana, 0. Ferrolviaria, 3; Peñarroya, 2.

Hoy martes, a las cinco de la tarde y en el campo de Chamartín, se jugará el partido de fútbol de desempate de los cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo, entre el Real Valladolid y la Real Sociedad de San Sebastián.—Añil.

### CLASIFICACIONES

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Cijón	2	2	0	5	3	4
Mestalla	2	1	0	4	1	2
Logroños	2	1	0	1	2	2
Santander	2	1	0	1	2	2
Ferrol	2	1	0	1	4	2
Alcoyano	2	0	0	2	3	0

PERMANENCIA SEGUNDA DIVISION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Melilla	2	1	0	6	3	3
Caudal	2	1	0	7	5	3
A. Baleares	2	1	0	5	4	3
Alavés	2	0	1	2	3	1
Córdoba	2	0	1	4	6	1
Torrelavega	2	0	1	2	5	1

PERMANENCIA EN TERCERA DIVISION (Primer grupo)

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Badalona	2	1	0	7	3	2	
Lucense	1	1	0	0	1	0	
Guecho	2	1	0	1	3	2	
Girona	2	0	1	3	4	1	
At. Zamora	1	0	0	1	2	6	0

(Segundo grupo)

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Cartagena	2	1	0	1	5	3	2
Huelva	2	1	0	1	3	2	2
Castellón	2	1	0	1	2	5	2
Alicante	1	1	0	0	4	0	2
Tomelloso	1	0	0	1	0	5	0

#### A PLAZOS Relojes

CON CERTIFICADO DE GARANTIA  
FIDA CATALOGO ILLUSTRADO GRATIS

### ROTVAL

APART. 678 MADRID

### Lluvia, viento y empate a dos entre el Burgos y el Real Avilés

#### Mayor técnica y fondo superior en el equipo asturiano

#### Los locales, que hicieron un primer tiempo práctico, fallaron en la continuación

Difícil se le ha puesto al Burgos la eliminatoria con el Avilés. No queremos ser tan radicales como algunos que la consideraban ya perdida, puesto que el fútbol se nutre de paradojas, es ilógico y porque, además, lo último que ha de perderse siempre es la ilusión.

Sin embargo, a pesar de estas consideraciones iniciales, no dejaremos de reconocer que los asturianos han conquistado unas posiciones ventajosísimas para librar el "partido de vuelta", al conseguir empatar en Zatorre. Y consiguieron esa igualdad porque se mostraron superiores a los locales en dos cuestiones básicas: en técnica y en fondo. Lo primero no nos sorprendió, porque no en vano el Avilés es un equipo veterano, ducho en estas lides y nutrido por varios jugadores procedentes de Primera y Segunda División; pero en cuanto al segundo factor —el que aventajaron al Burgos en resistencia física— ya resulta más imponderable. Y fue esta carencia de fondo precisamente, la que determinó el que el bando burgalés no se alzara con una victoria que le había de permitir afrontar el próximo desplazamiento con mayores garantías que las que ahora tiene.

El partido comenzó bien y se presentó con matiz favorable para el Avilés, quien supo sacar pronto provecho del vendaval que azotaba el campo, pues a los ocho minutos se apuntaba un gol en cuya transformación hizo más Éolo que el propio Ara, que fue el interior que soltó el zapato determinante del tanto. Pero entonces aun se encontraba el Burgos en plenitud de facultades y merced a una brava reacción, pudo con el poderoso viento que soplaban en contra y con el rival. Redujo al Avilés a su propia área y el sistema defensivo asturiano tuvo que multiplicarse y acreditar esa condición que le presenta como el mejor de todos los equipos de Tercera División españoles. Sin embargo, como el Burgos empujaba y tenía potencia para desplazar el balón, el gol había de llegar, pese a la fuerte oposición contraria y a que Llorente tuvo la suerte como aliada. Y llegó el primero a los 20 minutos y el segundo a los 33, al transformar Almaraz un penalty en el que Llana incurrió al bloquear un remate de Celaya. Se había conseguido dar la vuelta a un partido que había comenzado mal. Luchando contra un contrincante de categoría y contra unos elementos —el viento— también dignos de toda la consideración. La segunda parte, al contar con Éolo como aliado, se abrió con perspectivas halagüeñas.

No obstante, fallaron esas perspectivas. El Burgos nos demostró que había quemado toda su pólvora en la parte anterior. Aparecía sin reservas físicas, sin ese alma que antes constituyó el principal motor de su acción, sin dirección y sin líneas, al encontrarse la delantera con evidentes huecos y la media rota por el desfundamiento de Bilbao y la imprecisión consiguiente de Clemen. Claro que al Burgos se le empezó a romper la unidad, cuando a la media hora del primer tiempo, Modesto, —viejo conocido nuestro y compañero de Felipe en los tiempos heroicos del Real Santander— cazó a Pérez y le dejó fuera de combate, obligando a Elizaga a confinar-

le en la posición de exterior izquierda, prácticamente inútil. Esto creó ya una carencia de unidad que constituyó un serio "handicap" en el bando local, si se tiene en cuenta que enfrente se tenía a un contrario de toda consideración dentro de la Tercera División.

El caso es, que como conjunto, el Burgos no dio una a derechas en toda la segunda parte. Y fue entonces cuando el Avilés, como decimos con mucha veteranía en sus líneas, empezó a jugar con aplomo, con sentido, con el balón a ras del suelo, apoyándose magníficamente unos a otros, en un perfecto escalonamiento, que determinó una superioridad evidente, traducida en el gol del empate. Conseguido el tanto de la igualdad aun tuvo ocasiones propicias su exterior Arias, pero se anuló. Sin embargo, los locales no consiguieron inquietar seriamente a Llorente. Tiros de lejos, mal dirigidos y poco potentes no podían dar goles y al final, pese a lanzar a Pirulo al ataque, en un supremo y decisivo esfuerzo, nada se logró. Todo el Avilés guardó silencio. Su puerta constituyó un sistema imposible de vulnerar para un Burgos que se encontró sin hombre que abriera brecha, ya que su arlete Brigido repitió una de esas decepcionantes actuaciones que últimamente vienen caracterizando su juego.

El Avilés es, concretamente un equipo veterano, con todos los defectos y virtudes que esto supone. En este día estuvieron en mayoría las virtudes, pues al acertar a jugar adecuadamente a su contrario, se encontraron en la segunda parte frescos y potentes, mientras sus adversarios aparecían agotados. Las figuras del equipo radican en Llorente, formidable en la puerta magnífica, hasta el punto de que se asegura que se encuentra mucho mejor ahora que cuando defendía la meta del Oviedo. La defensa está perfectamente compenetrada y es apoyada por una pareja de volantes que es incansable a la hora de bregar. En la delantera destacaron el interior Samuel que, jugando en posición de extremo derecha generó todos los avances de su equipo en el segundo tiempo, y el extremo izquierdo Redondo. En definitiva, un buen equipo de Tercera División.

El Burgos tuvo su anverso y reverso. Buena su reacción primera, que se malogró no obstante al no hacer continuidad en el segundo tiempo. A Mezo le clavaron dos goles imparables y la defensa estuvo bien. Antoñito, con el campo pesado, se defendió bien y le vimos cruzarse y sacar balones verdaderamente comprometidos, mostrándose seguro, a pesar de que le correspondió marcar a uno de los elementos más peligrosos del Avilés. La media tuvo una primera parte francamente buena, ya que de sus pies salieron buenos servicios y un apoyo constante a su delantero. En el segundo tiempo, como línea, se difuminó y hasta dejó apreciar del campo. En la delantera destacó Hernando. Fue por su lado por donde se jugó algún balón y salieron varios servicios, precisamente cuando todo era ya desconcierto. Castillo también nos gustó y Celaya, tan sólo en muy contadas ocasiones. Pérez, confinado en el extremo, fue elemento decorativo. Y Brigido da la sensación que se le ha olvidado jugar. Aquella manera de correr los balones, aquellos cambios suyos, aquellos tiros a puerta, aquellos acosos, parecen cosas tan lejanas, que parece como si no hubieran existido nunca.

Finalmente citemos a Pirulo con esa especial mención que su brio, su potencia y su gran forma merecen.

El colegiado salmantino Sr. Santos López tuvo una buena actuación. Siguió bien el juego y sancionó con justicia y sin titubeo, hasta lograr que el partido se desarrollara dentro de unos cauces bien deportivos, pese a la bronchitis característica por su condición de encuentro copero. Los equipos formaron así:

Avilés.— Llorente; Pérez, Llana, Garza; Ardua, Modesto; Arias, Samuel, Oscar, Ara y Redondo.

Burgos.—Mezo; Antoñito, Pirulo, Almaraz; Bilbao, Clemen; Hernando, Pérez, Brigido; Celaya y Castillo.

El tiempo se mostró contrario en esta ocasión al Burgos. Hubo constantes temporales de viento y de agua que frustraron una buena entrada. El campo, con charcos por las áreas, pero bien en general, si atendemos a la serie de tormentas descargadas. Partido entretenido en el primer tiempo y aburrido en el segundo, aunque siempre predominando ese tono copero tan distinto del liguero, y del cual siempre se ha

dicho que está desprovisto de toda vistosidad.

Inauguró el marcador Ara a los nueve minutos escasos del primer tiempo. Es una pelota sin peligro y desde bastante fuera del área. Se decide a meter el pie y le sale un gran tiro que, ayudado por una racha de viento, imprime gran velocidad al esférico hasta el punto de entrar como una flecha en la "jaula" burgalesa. Empató el Burgos a los 20 minutos. Castillo hace una bonita jugada y cruza a la derecha. Hernando tira rápido y Llorente se encuentra con el balón que, no obstante, no puede sujetar. Pérez termina alojando el esférico en la red. A los 33 minutos escapa Celaya y sobre la marcha larga un pildorazo que destiene Llana con la mano. Decretado el correspondiente penalty Almaraz lo transforma en una bonita jugada y cruza a la derecha. Hernando tira rápido y Llorente se encuentra con el balón que, no obstante, no puede sujetar. Pérez termina alojando el esférico en la red. A los 33 minutos escapa Celaya y sobre la marcha larga un pildorazo que destiene Llana con la mano. Decretado el correspondiente penalty Almaraz lo transforma en una bonita jugada y cruza a la derecha. Hernando tira rápido y Llorente se encuentra con el balón que, no obstante, no puede sujetar. Pérez termina alojando el esférico en la red.

### Burgos Club de Fútbol

#### Nota oficial

Reunida en el día de hoy, la Junta Directiva dimisionaria en funciones y examinada la actuación del jugador profesional de este Club, Brigido Dolgado Arredondo, en el encuentro que correspondiente a la Copa Real Federación Española, se jugó en la tarde de ayer, en el campo Zatorre, ha adoptado por unanimidad el acuerdo de imponerle una sanción económica de 500 pesetas por su comportamiento antideportivo, falta de rendimiento y apatía.

Burgos, 5 de Mayo de 1952.

Burgos Club de Fútbol, Tomás Rodríguez López, presidente.

### SUPOSITORIOS ROVI

DE GLICERINA PURA  
se produce el efecto en el momento deseado  
NO CREAN HABITO

### Un «rallye» sobre motocicleta "Lube"

La fábrica LUBE de motocicletas ha organizado una dura prueba para todo propietario de motocicletas de su marca, que consiste en hacer el recorrido Bilbao - Burgos - Madrid - Málaga y regreso (2.000 kilómetros), sin bajarse de la máquina.

No se admite otro modelo de motocicleta que la de tipo comercial corriente.

No cabe duda que la prueba es de gran dureza para motoristas y máquinas y ha de despertar extraordinario interés en los medios aficionados.

La salida de Bilbao se tiene prevista para el día 13 del mes en curso y su paso por Burgos será durante ese día y el siguiente.

Como es natural, hay premios de importancia y otras ventajas para esta interesante competición, que se espera será muy concurrencia.

Las inscripciones pueden hacerse en la Pista Motorista Burgalesa y en Casa Vicán S. C., como representante de la marca LUBE, donde los futuros participantes podrán informarse de otros detalles de interés.

### PERSIANAS

HULES, MARCOS, MOLDURAS,  
**SALA COLON**  
San Pablo, 9 — Teléfono, 2945

### CASA CON PAJARES

llave en mano se vende en Cortes. Para tratar con José Peña, calle Andrés Martínez 4, moderno (Barriada del Círculo Católico)

### YA NO VA AL CAFÉ...

PINTÉ LA CASA CON COLA DRAGON



Muchos hombres marchan al café como a un refugio, donde encuentran todo lo que les falta en su casa. Usted, señora, se lamenta de estas «fugas» cada vez más frecuentes, ¿por qué no pone el remedio? Haga agradable su hogar, pintando sus habitaciones con Cola Dragón, pintura preparada en 15 colores.

NO MANCHA AL ROCE • NO SE VA DE LA PARED

"PRODUCTOS DRAGON" Calle Delfinas, 42. Madrid

# Diario de Burgos

## Matthew B. Ridgway, soldado y diplomático

CADA DIA  
UNA COSA  
CURIOSA

### Aparatos de radio manejados a silbidos

Estocolmo. — Los daneses no se pueden quejar. Con sólo pegar un silbido, sin necesidad de moverse de su mullido asiento, hacen funcionar automáticamente sus aparatos de radio. Efectivamente, los fabricantes daneses de radios han lanzado al mercado un útil supletorio que reacciona a una determinada frecuencia de silbidos, conectando el aparato a una nota alta de silbido y a una baja, interrumpe la emisión.

### Popular Cinema

El magnífico estreno de la graciosa y divertida comedia

#### Tres ladrones en la casa (T.)

#### Un viaje de novios (N. T.)

Sesión continua de 4 a 11 noche  
Precios: 2 y 3 pesetas

### TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA

TELEFONO 2210

### Se arrojó en paracaídas sobre los campos de Normandía, cuatro horas antes de la invasión aliada

### El nuevo jefe de la NATO que prestó servicios en China, Nicaragua y Filipinas, habla español

Por Rafael SALAZAR SOTO

Matthew Bunker Ridgway recorrió aquella tarde en una de sus frecuentes visitas a las líneas de fuego, uno de los frentes de batalla en los campos de Corea. Mandaba a la sazón el Octavo Ejército norteamericano y de su coraje, que sujetaba un pesado capote militar, colgaban dos bombas de mano. Sus altas botas aparecían, en buena parte, cubiertas de barro. Era exactamente las tres de la tarde de aquel 11 de Abril de 1951 cuando en pleno frente recibió Ridgway una comunicación urgente del entonces Secretario de Defensa del Gobierno de los Estados Unidos, general Marshall.

La orden, recibida así, de golpe y porrazo, era escueta y tajante. El presidente Truman había decidido destituir de todos sus cargos a Douglas Mac Arthur y nombrar, para sustituirlo a hasta entonces jefe del Octavo Ejército. La noticia, horas después, ocuparía las primeras páginas de todos los periódicos del Mundo y sería comentada por los gobernantes y los diplomáticos de todos los países. Ridgway pasaba a ocupar uno de los puestos más importantes de un militar de cualquier nación podría aspirar. El otro cargo de la máxima responsabilidad lo desempeñaba, a muchos kilómetros de distancia, en Europa, uno de sus más ilustres compatriotas Eisenhower. Hasta horas antes esos dos generales, Mac Arthur en el Extremo Oriente y Eisenhower en la Europa Occidental, eran los encargados de dirigir la guerra auténtica y esa otra guerra que dió

premio de las fuerzas aliadas en el Extremo Oriente. Su misión, a partir de aquel instante, consistiría en dirigir los destinos de ochenta millones de japoneses y las operaciones militares que por tierra, mar y aire estaban encomendadas a más de 350.000 soldados de diversas nacionalidades. El hombre que podía ostentar sobre su pecho todas las condecoraciones que en su país pueden otorgarse, con la sola excepción de la Medalla del Congreso, la más alta recompensa militar, no lucía ninguna en ocasión tan solemne.



CON BARRO EN LAS BOTAS, A LA EMBAJADA NORTEAMERICANA EN TOKIO

Mac Arthur había convertido en una especie de palacio encantado el impresionante edificio de la Embajada de su país en la capital japonesa. Con barro de Corea llegó hasta la mansión oficial el nuevo comandante su-

premo de las fuerzas aliadas en el Extremo Oriente. Su misión, a partir de aquel instante, consistiría en dirigir los destinos de ochenta millones de japoneses y las operaciones militares que por tierra, mar y aire estaban encomendadas a más de 350.000 soldados de diversas nacionalidades. El hombre que podía ostentar sobre su pecho todas las condecoraciones que en su país pueden otorgarse, con la sola excepción de la Medalla del Congreso, la más alta recompensa militar, no lucía ninguna en ocasión tan solemne.

Las cosas iban a cambiar por completo desde aquel instante en el Cuartel General. A diferencia de Mac Arthur, con quien coincidía plenamente en las cuestiones de índole militar, no le interesaba a Ridgway la política. "Más que dar órdenes me gusta cumplir las que recibo sin tratar de discutirlos", dicen que le oyó alguien comentar. Se acercaba ya el instante en que el Japon recobraría por completo su soberanía y no era necesario, por lo visto, desplegar aquella otra actividad, no precisamente castrense, llevada a cabo por su predecesor. Los problemas políticos —opinaba Ridgway— deben resolverlos los gobernantes y los diplomáticos; los militares han venido aquí para luchar. No siempre, claro está, pudo, sin embargo, llevar a feliz término este programa. Tuvo Ridgway que dirigir las negociaciones con los comunistas encomendadas a lograr una tregua y que cooperar a la tarea de que el Japon llegase a ser —y llegó a serlo— coincidiendo con el nombramiento del sucesor de Eisenhower — un país libre y soberano.

### SUAVE Y ENERGICO AL MISMO TIEMPO

Cuanto militares han servido a las órdenes de Matt Ridgway no ocultaron nunca sus elogios hacia el jefe que ahora les abandona. Era hombre cordial, afable y muy cortés, que gustaba de alternar con sus colaboradores, aunque llegado el momento de mostrarse extraordinariamente enérgico. Cuentan que a raíz de su llegada al frente, cuando sustituyó en el Octavo Ejército al general Walker, la principal de sus preocupaciones consistía en establecer la moral que las tropas, a fuerza de retroceder, habían perdido. Una mañana se presentó a Ridgway el jefe de una unidad británica para informarle de la situación de sus efectivos. Desplegado un mapa del sector que ocupaban sus tropas, le dijo: "Mis planes consisten en replantear a estas posiciones, en caso de que prosigan atacándonos". Ridgway no se dignó mirar los puntos que le señalaba su subordinado. Sonrióse se limitó a responderle: "Mejor que la retirada, prefiero que me traiga usted sus planes para atacar inmediatamente".

En muy poco tiempo logró, en efecto, que sus ejércitos pasaran a la ofensiva y restableció la moral de todas las unidades, incluso de las más castigadas.

### JEFE DE LAS TROPAS AEROTRANSPORTADAS

Va antes, durante la segunda guerra mundial, había demostrado sus extraordinarias condiciones de mando. Poco después de sustituir al general Bradley —otra de las amargas sustituciones de Ridgway— en la 82.ª División, esta unidad se convertiría en la primera división de tropas aerotransportadas. Con la Cruz de los Servicios Distinguidos le concedió su Gobierno, a raíz de una operación nocturna que con sus paracaidistas llevó a cabo y que contribuyó extraordinariamente a la invasión de Sicilia. Y cuando las tropas aliadas hicieron su espectacular desembarco en las playas de Normandía, a las seis de la madrugada del día señalado por el mando, Ridgway estaba esperando las a retaguardia del enemigo, porque provisto de paracaídas se había arrojado sobre tierra francesa, cuatro horas antes, al frente de sus hombres. En Alemania fue herido en un hombro y en todos los frentes en que actuó dio sus aptitudes y de su capacidad.

### HABIL POLITICO Y DIPLOMATICO

Soldado profesional, fue el nuevo jefe de la N.A.T.O. se educó desde su niñez en el ambiente de las más puras tradiciones militares. No son menos notables, sin embargo, aunque si mucho menos conocidas, las actividades político-diplomáticas del general Ridgway, bien que siempre guardasen estrecha relación con los problemas castrenses. Entre las dos grandes guerras —al igual que Eisenhower no combatió en la primera— tuvo que trasladarse a China, Nicaragua y Filipinas, formando parte de misiones militares. Intervino en el arreglo de unas diferencias surgidas entre Bolivia y Paraguay y recorrió otros países hispanoamericanos, en los que aprendió nuestro idioma. Muchos años después representó al Generalísimo aliado en Europa en la Comisión creada para asesorar al Consejo de Seguridad en los problemas que planteaba la capitulación alemana. Contribuyó también, como técnico de las Naciones Unidas, al estudio de los numerosos problemas militares que surgieron a la hora de liquidar la hora recién concluida y de establecer las bases para los tratados de paz que se suscribieron.

No es, pues, Matthew B. Ridgway, ahora sucesor de Eisenhower como antes lo fue de Mac Arthur, un desconocedor de los métodos diplomáticos que, por el contrario, conoce a la perfección y es amigo de los principales jefes militares de las naciones que integran el Consejo del Atlántico Norte, entre los que goza de enorme prestigio.

(Colaboración "LOGOS" Reproducción prohibida)

### HACE pocos meses me escribieron desde un pueblo de Galicia un antiguo amigo narrándome, en carta conmovedora, la aventura y desventura de un hijo suyo, rapaz de unos diez años, que se hallaba recluido en un Reformatorio de menores. ¿Por qué? Por algo que él, su padre, no calificaba de delito, "ya que en la infancia no existe, sino muy débil y difusa la responsabilidad", pero que, "contodo, había motivado la reclusión del muchacho". ¿Qué había hecho este para merecerla? Pues que una tarde se apoderó del revólver de un agente de la autoridad, por un instante abandonado en un coche, y con el arma, durante más de cuatro horas, tuvo ametrallado a todo el mundo y en laque hasta a la pareja de la Guardia civil que, naturalmente, quería disparar. No dispararon los guardias ni disparó el chiquillo. Todo se redujo al susto, a la emoción, al miedo natural de la gente, que dejó desiertas las calles, y nos temíase que de un momento a otro apretase el rapaz el gatillo o que, por un movimiento brusco de sus manos se escapara un proyectil. Sólo los de la Benemerita vigilaban, instando al chiquillo a entregáries el revólver. Pero él había decidido jugar a que era un "gangster", y sólo cuando se cansó del juego se marchó a su casa y entregó el arma a su madre, diciéndole que "se había divertido mucho".

Como era de esperar y constituía su deber, la pareja de la Guardia civil levantó el correspondiente testado del hecho y lo presentó al Tribunal de Menores de la provincia. A poco era internado el niño en el Reformatorio, "dejándonos a su madre y a mi —escribime el padre— en la situación de ánimo que usted podrá figurarse". El internamiento debía durar un año. Promediaba la pena cuando recibí la carta con el relato de la "hazaña" del mocoso y unas líneas, realmente patéticas, en que mi amigo me pedía que hiciera todo lo posible por obtener su libertad.

Así lo hice. Me dirigí al alcalde y al presidente del Tribunal de Menores de la capital de la provincia donde había ocurrido el suceso y tuve la fortuna de que mis ruegos fueron acogidos favorablemente. No había sido mala en el Reformatorio la conducta del muchacho y podía ser abreviado, de mitad, su internamiento. Imagine el lector la alegría de los padres. Y su gra-

## El niño que jugó a ser «gangster» a ser «gangster»

Por Alberto INSUA

titud para conmigo. Y cuanto agradeci yo a las autoridades la prontitud y generosidad con que accedieron a mis súplicas.

Pero, ¿a qué impulsos había obedecido el mozalbete para apoderarse del revólver y tener asustado a todo el pueblo durante cuatro horas? ¿Existía en él algún ramo de locura, algún síntoma de esquizofrenia? ¿Era de cortas luces y se había observado en él "malas inclinaciones" de cualquier índole? A estas preguntas, formuladas con interés amistoso, me respondió el padre afirmando "que el chico era bueno e inteligente, pero un poco lunático, y además en él "además" venía la clave del asunto) que le impresionaban mucho las películas de pistoleros y que a esa impresión o sugestión acababa el acto de su hijo".

Para mí no cabe la menor duda que el retoño de mi amigo fue uno entre los cientos, entre los miles, entre los millones de impúberes y adolescentes que sufren la influencia perniciosa de cierto género de cine que, por antonomasia, se llama de pistoleros o de "gangsters". Nada dramático ocurrió en la circunstancia a que me he referido. Pero pudo ocurrir... Y, desgraciadamente, en otras ocasiones ocurre. Se dispara el revólver y lo que comenzó por un juego se transforma en un drama.

La realidad me ha ofrecido este ejemplo del peligro que representan para la infancia las películas de "gangsters". Y me ha parecido oportuno contarlo, "sin quitar ni poner"... No hay en esta crónica ni un adarme de literatura. Es una pequeña página arrancada de la vida vulgar, donde lo trágico anda tan cerca de lo cómico y la risa del llanto.

## Ante el XXXV Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona

### El Himno del Congreso.-Los carteles anunciadores.-La Insignia

De ordinario, los Congresos Eucarísticos Internacionales tienen su Himno.

El Congreso de Madrid de 1911, tuvo el suyo que se ha hecho clásico en las solemnidades eucarísticas y que todos sabemos de memoria: Es el magnífico "Cantemos al Amor de los amores, cantemos al Señor..."

Para el próximo Congreso Eucarístico de Barcelona se pensó también en un Himno, encargándose la letra expresamente al insigne poeta y pensador José María Pemán.

Para la música, se solicitó la aportación de un restringido número de maestros compositores de gran categoría.

Entre las varias composiciones presentadas ha sido elegida la que mejor parecía adaptarse al fin perseguido y cuyo autor es el maestro don Luis de Aramburu, organista de San Miguel de Victoria.

En otro lugar de este número insertamos la letra del Himno. Tiene dos estrofillos y tres estrofas.

Con una sencilla explicación comprenderán nuestros lectores lo que podríamos llamar su arquitectura y líneas melódicas.

El Congreso Eucarístico, es ante todo un homenaje público de adoración a Jesús Sacramentado. Por eso el poeta acertadamente hace que el pueblo en masa cante en primer término: ¡De rodillas, Señor!

Y este acto de adoración pública y colectiva se hace ante el Sagrario.

A continuación el poeta contempla la situación angustiosa del luchas, rencores y guerra, un mundo dividido y ensangrentado. Y frente a él surge Jesús en la Eucaristía, en el Sagrario, Mundo destruido por odios, que es Amor a todos los hombres y único vínculo de Unidad entre todos: el único Amor y la única Unidad que quedan en el Mundo.

Por eso el poeta inspirado, en los primeros versos del primer estrofillo dice:

De rodillas, Señor, ante el Sagrario que guarda cuanto queda de Amor y de Unidad, venimos con las flores de un deseo

para que nos las cambies en frutos de Verdad.

Y a continuación como final del estrofillo que el maestro compositor ha subrayado con repetida y aguda melodia, el poeta recogiendo los anhelos, las oraciones, las esperanzas de la humanidad angustiada que tiene flores de un deseo de paz que sólo Jesús eucarístico puede cambiar en frutos de Verdad, plasma en dos versos maestros y solemnes, la afirmación admirativa y rotunda que constituye la idea central del Congreso y su transcendental aspiración:

¡Cristo en todas las almas, y en el Mundo, la Paz!

En el estrofillo II ha colocado Pemán una bella imagen comparativa de lo que es la Custodia y la Eucaristía. Ha contemplado el mundo reseco y triste como un arenal. El arenal sólo se alegra con la palmera, que es vida, gracia y belleza.

Así también el mundo reseco, triste y dolorido sólo puede alegrarse con la caridad de Cristo en la Eucaristía y en la Custodia. Y así el poeta magníficamente, ha cincelado esta estrofa que pronto cantarán millones y millones de gargantas:

Como estás, mi Señor, en la Custodia que guarda cuanto queda de Amor y de Unidad, venimos con las flores de un deseo

para que nos las cambies en frutos de Verdad.

Entre los dos estrofillos hay tres estrofas con tres ideas dominantes:

En la primera de ellas el poeta propone la imagen de los ciervos sedientos en busca de las aguas, con la certeza de que han de encontrarlas, idea clásicamente eucarística.

En la segunda estrofa domina

la idea y el sentimiento de la Unidad como las llamas gemelas de las almas amigas, como las espigas cuyos granos se conver-

tarse las otras dos estrofas a tres y cuatro voces, respectivamente. El cartel anunciador del Congreso.

### Himno para el Congreso Eucarístico de Barcelona

ESTROFILLO I  
De rodillas, Señor, ante el Sagrario que guarda cuanto queda de Amor y de Unidad, venimos con las flores de un deseo para que nos las cambies en frutos de Verdad: ¡Cristo en todas las almas, y en el Mundo, la Paz!

ESTROFAS  
Como ciervos sedientos que van hacia la fuente vamos hacia Tu encuentro sabiendo que vendrás; que el que la busca es porque ya en la frente lleva un beso de Paz.

Que las llamas gemelas de las almas amigas se muevan, todas juntas, en un único afán, como el aire ha movido las espigas que hicieron este Pan.

Tiradas a Tus plantas las armas de la guerra —rojas flores tronchadas por un ansia de amar— hagamos de los mares y la tierra, como un inmenso altar.

ESTROFILLO II  
Como estás mi Señor, en la Custodia igual que la palmera que alegra el arenal, queremos que en el centro de la vida reine sobre las cosas tu ardiente caridad: ¡Cristo en todas las almas, y en el Mundo, la Paz!

Por José MARIA PEMAN

tirán en Pan eucarístico, movidas todas juntas por el soplo divino de la gracia.

En la tercera estrofa salta al poeta la idea de la guerra con sus armas sangrientas y anhelaba que esos instrumentos de destrucción se arrojan a las plantas de Jesús Sacramentado y que los mares y la tierra sean como un inmenso altar de adoración.

Los dos estrofillos, extensos como una estrofa, se cantan al unísono.

Una de las estrofas se cantará también del mismo modo, la otra a tres voces iguales (niños u hombres) y la tercera a cuatro voces mixtas (niños y hombres).

De esta manera el pueblo, en el Congreso y, antes y después en las funciones religiosas, podrá cantar hasta tres letras como estrofas y si se cuenta con suficientes cantores podrán ejecu-

gros, aunque discutible artísticamente, tiene también su significación.

Se abrió un concurso a tal fin y el jurado declaró desierto el primer premio concediendo el segundo al artista P. Macia Pons.

Representa al Angel de la Paz en actitud estática de adoración ante un Cristo, entrelazado por espigas y un racimo, símbolos eucarísticos.

También ha comenzado ya a circular la insignia del Congreso. Consiste en un cuadrado puesto de punta en que con el escudo de Barcelona por fondo, destaca un cáliz sobre cuyos bordes se apoya la Hostia. Es de metal blanco, mide escasamente centímetro y medio de lado y lleva la inscripción "XXXV Congreso Eucarístico Internacional 1952" adornada en un ángulo con un ramo de olivo, símbolo de la Paz.

## MAQUINAS OXI-ACETILENICAS

### Para Cortes Automáticos y de Precisión

Todos los tipos de máquinas, desde la máquina portátil Cadot (equipada con motor eléctrico y Taquímetro) para cortes de 3 a 60 mm. de espesor, hasta el tipo pesado Novarec (equipada con motor eléctrico y Pantograph) para cortes hasta 300 mm. de espesor, para un campo de corte de 3 metros, hasta una extensión de corte de 10 metros.

### Cortes de Precisión

Fabricadas por  
**Kjellberg-Eberle, G.M.B.H.--ALEMANIA**

Agente exclusivo para el Norte de España.  
**FERNANDO ZAMITH**

Rua Santa Catarina, 10, 3.º. Oporto (PORTUGAL)  
Teléfono, 24983 - Teleg. TIMAZ, Oporto

## CINE CORDON

— HOY —  
Magnífico estreno de la graciosa y divertida comedia  
**"TRES LADRONES EN LA CASA" (T.)**  
Intriga, emoción y risas a granel.  
Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche

## Un "domingo invernal" que impuso la suspensión de los toros y no invitó siquiera a ir al fútbol



### Concierto de Pierino Gamba.--En España hay 1.268 notarios y 551 registradores de la Propiedad.--Ambos profesionales celebran su fiesta

De nuevo MADRID. Responsal ANTONIO DE ERGOYEN.

Peor que de perros nos resultó la jornada dominical, meteorológicamente hablando. Como que de los 204 ejemplares escritos para la Exposición Nacional Canina del Retiro muchos no comparcieron, temiendo su duda sus amorosos amos que pudieran agarrar un moquillo de "calche y muy señor mío". Ventoso, lluvioso y "irrigadoso" fué el tiempo en demasia. Y como ir a los toros con bufanda no es lo que manda la alición, hubieron de suspenderse los festejos anunciados en las plazas de Las Ventas y Carabanchel.

Tan desahogado fué el día que ni siquiera hubo público en el Metropolitano para ver a los franceses del "Olimpique Roubaix" frente a los "colchoceros", y el encuentro fué como una reunión de familia. Bien es verdad que partidos sin puntos son tardes perdidas. Los aficionados optaron por enterarse de los resultados por radio, entre música de mambo, y por como los "merengues" se habían batido en Oviedo para seguir adelante en la Copa. Los partidarios del Atlético no pudieron hacer luego, a la hora de las cafeterías, el chiste obligado: "A ver, unos merengues batidos en copa!" que los muy tunos se tienen preparados para "hacer risas" en las pizpiretas camareras. Pero miren ustedes por donde, gracias a la Real Sociedad donostiarra, campeona en empates, mañana por la tarde vamos a tener un pretexto magnífico para simular un calarrito y librarnos del "currelo" en la oficina y poder ver a lo mejor otro nuevo empate con los vallisoletanos, pese a todas las prolongaciones de la lucha. Porque en el fútbol ocurren cosas prodigiosas.

Nota dominical fué el concierto que el joven director Pierino Gamba ofreció a la Asociación de la Prensa en el Palacio de la Música. El simpático mozalbete italiano tuvo el gusto de ver como en la taquilla habían colocado el bonito letrero de "No hay billetes", cosa que no lo consiguen así como así las más venerables eminencias de la batuta. El métral festejo ofrecía particulares alicientes, pues junto a la "pastoral" beethoveniana, con su "Tempestad" y todo, para que sirviera de réplica a lo que acontecía en la calle y al "concierto en re" del susodicho compositor alemán con la colaboración de la gran violinista Camilla Wicks se unieron el castizo preludio de "La Revolucion" y el no menos pimpante intermedio de "La boda de Luis Alonso", con que el auditorio se embesbozó y materialmente quería comerse al adolecente director, que, pese al tiempo invernal, apareció despechugado, que es, por lo visto, su más importante rasgo indumentario.

Al terminar "La Revolucion" el secretario de la Asociación de la Prensa, don Francisco Casares, hizo entrega a Pierino Gamba de una Medalla de Oro, que reproduce el escudo oficial de la entidad, con unas palabras

de gratitud de los periodistas madrileños. Pierino Gamba, bastante emocionadillo, abrazó a Casares, en medio del natural derribo general.

EL PATRON DE Por su parte, los notarios y Y REGISTRADORES los registradores de la Propiedad, celebraron en San Jerónimo el Real una solemne función religiosa con motivo de la festividad de San Juan Evangelista, Patrono celestial de ambos Cuerpos. Comolidado curioso es decir que en España hay mil destintos sesenta y ocho notarios y quinientos cincuenta y un registradores de la Propiedad, y en Madrid tenemos cincuenta notarios y seis registradores de la Propiedad. Presidió la solemnidad don Antonio Iturrumendi, ministro de Justicia, con otras personalidades. Después de la función religiosa hubo la correspondiente copa de vino español en el hermoso clustro de los Jerónimos, constituyendo un cordial acto de camaradería.

El director de la Banda Municipal no pudo hacer de "Capitán Carlissen" en el quiosco del Parque del Retiro, como estaba dispuesto. Hoy, gracias a Dios a escampado.

¿QUE ES LA SANFORIZACION? Comprende esa angustiosa per-

plejidad de cierto lector que me endilga esta pregunta, acuciado por las frecuentes citas que nuestros cronistas financieros hacen de la sanforización, cuando hablan de nuestras finanzas artificiales.

—¿Qué es la sanforización? He repetido la pregunta a un técnico. —Es, sencillamente, el procedimiento de convertir en inencontrables los tejidos.

—¡Ah, vamos! Ahora lo comprendo todo, como en un final de un "vodevillo". Ya heca falta, porque este "achicamiento" en las flamantes telas de ahora era un complejo de inferioridad como para que lo estudiara el doctor Lopez Ibor. La epidemia se había extendido más que la gisopedía. Ya no sólo las clásicas camisetas de punto que invariablemente se venían encogiendo desde su gloriosa invención catalana, porque no cabe duda que esa prenda interior, como los clásicos calzoncillos del doctor Rasulur tuvo que ser idea de un probo y honrado descendiente de los fenicios, sino hasta las externas vestimentas de confección en serie, lo mismo chaquetones que pantalones, al primer chaparrón reducción en superficie de modo alarmante. Así que viva la sanforización!



Las últimas creaciones de la moda para faldas, chaquetones, vestidos. Colorido de última hora